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ZŁOTORYJSKA
GAZETA

Uwaga Czytelnicy! Następny numer „Gazety Złotoryjskiej” ukaże się w sprzedaży 28 września 2017 r.

Kto złoży podpis pod 
projektem budżetu 
obywatelskiego? 

Ile kosztuje 
miasto
Złotoryja?

Jakie są średnie wynagrodzenia urzędników ratusza? Ile podatku płaci prze-
ciętny złotoryjanin? Tego i jeszcze kilku innych ciekawych rzeczy dowiemy 
się z infografi ki zatytułowanej „Ile kosztuje miasto Złotoryja?”, która została 
opublikowana na stronie miejskiej w sieci.

s. 3

Znany reżyser 
przyjedzie na 
festiwal do Złotoryi
Waldemar Krzystek, sławny polski reżyser pochodzący z 
Legnicy, zdobywca Złotych Lwów, będzie gościem spe-
cjalnym tegorocznego festiwalu fi lmowego „Złoty Samo-
rodek”.

s. 12

Mistrzostwa Polski 
w nordiku wracają 
do Złotoryi!
To już pewne – mistrzostwa Polski w nordic walkingu 
wracają w tym roku do złotoryjskiego matecznika. Tyle że 
w zupełnie innym terminie niż dotychczas, bo w grudniu. 
To będzie jedna z największych tegorocznych imprez w 
naszym mieście – organizatorzy przewidują udział pół 
tysiąca zawodników. Wydarzenie, które odbędzie się na 
stadionie Górnika, wspiera Urząd Miejski w Złotoryi.

s. 6

Choć wtorkowe spotkanie w sprawie budżetu obywatel-
skiego dla Złotoryi, zorganizowane przez Roberta Paw-
łowskiego, w końcu przyniosło określony skutek, to zain-
teresowanie nim łagodnie rzecz ujmując było mizerne. Do 
piątku zwolennicy tego rozwiązania mają czas, by zebrać 
od mieszkańców Złotoryi podpisy pod projektem uchwały 
dotyczącej budżetu partycypacyjnego. Wystarczy ich 65, 
aby trafi ł on pod obrady rady miejskiej. Przedwczoraj w 
ośrodku kultury nie pojawiła się nawet połowa z nich.

s. 7

Pożegnał 
się 
filmikiem 
i poszedł 
się zabić 

s. 7

Kamera nagrała, 
jak nie posprzątał 
po swoim psie

s. 5
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Komórka na dachu
(Gozdno) – Wykorzystując nie-
uwagę właściciela samochodu, 
nieznani sprawcy ukradli pozo-
stawiony na dachu pojazdu telefon 
komórkowy o wartości kilkuset 
złotych.

Zabrali 
z podwórka
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
ukradli rower górski pozostawio-
ny na terenie podwórka przy ul. 
Górniczej.

Boga się 
nie boją…
(Grodziec) – Nieznani sprawcy 
ukradli kilka płyt z piaskowca 
będących elementami ogrodzenia 
terenu kościoła.

Pojadą 
na wakacje?
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
włamali się do jednej z piw-
nic budynku stojącego przy pl. 
Reymonta i ukradli z niej torby 
podróżne.

Ukradli 
do kompletu
(Złotoryja) – Przy ul. Staszica 
nieznani sprawcy włamali się do 
pomieszczenia gospodarczego, 
skąd ukradli elektronarzędzia 
oraz przedłużacze elektryczne. 
W wyniku podjętych czynności 
funkcjonariusze KPP w Złotoryi 
odzyskali większość utraconego  
mienia. W tej chwili prowadzo-
ne są czynności mające na celu 
ustalenie sprawców i okoliczności 
zdarzenia.

Dachówki zamiast 
pierwszego dzwonka
(Gmina Świerzawa, 1 września) – 
W Starej Kraśnicy nad drogą wo-
jewódzką 328 pochylił się jesion, 
nadwyrężony silnymi podmu-
chami wiatru. Drzewo zagrażało 
zerwaniem linii energetycznej. 
Interweniowały złotoryjska PSP 
i OSP ze Świerzawy. Strażacy z 
kosza drabiny mechanicznej, przy 
pomocy piły, usunęli zagrożenie. 
Tego samego dnia straż pożarna 
została wezwana do Sokołowca, 
gdzie w budynku szkoły podsta-
wowej zerwały się dachówki. 
Elementy pokrycia dachowego 
zsunęły się do rynny i zagrażały 
upadkiem na szkolne podwórze. 
Strażacy usnęli dachówki z dra-
biny przystawnej.

Autobus popuścił
(Pielgrzymka, 1 września) – 
Wieczorem doszło do wycieku 
oleju silnikowego z uszkodzo-
nego autobusu. Powstała plama 
o długości 200 m, która rozprze-
strzeniła się na 2 pasy jezdni. 
Ze względu na padający deszcz, 
oleista substancja stwarzała 
zagrożenie ekologiczne dla śro-
dowiska, gdyż spływała razem 
z wodą opadową do rowu. Stra-
żacy ze Złotoryi i miejscowej 
OSP zamknęli drogę dla ruchu 
i usunęli wyciek przy pomocy 
dyspergentu i sorbentu.

Ogień jest, 
mieszkańca brak
(Nowy Kościół, 4 września) – 
W budynku wielorodzinnym w 
godzinach porannych zaczęło 
się palić w jednym z mieszkań. 
Gdy strażacy ze Świerzawy, 
Sokołowca i Złotoryi pojawili 
się na miejscu, w środku nikogo 
nie było. Lokal był mocno za-
dymiony, a w płomieniach stała 
wersalka i kołdra. Ratownicy 
ugasili pożar wodą. Osób po-
szkodowanych w zdarzeniu nie 
było. Ogień został najprawdopo-
dobniej zaprószony, przyczyny 
pożaru ustala policja.

Kopała, kopała, 
aż się zapaliła
(Lubiechowa, 5 września) – W 
wyniku awarii układu paliwowe-
go zapaliła się koparka pracująca 
przy budowie drogi. Do zdarzenia 

Okradzione 
pod zamkiem
(Grodziec) – Nieznani sprawcy 
włamali się do kilku samocho-
dów osobowych zaparkowanych 
na terenie parkingu przy zamku 
Grodziec, z których ukradli radio-
odtwarzacze, w tym jeden z kom-
puterem pokładowym, nawigację 
oraz skórzane rękawice.

Wytyczą 
drogę ucieczki
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
włamali się do garażu przy ul. 
Wojska Polskiego, skąd ukradli 
urządzenie geodezyjne.

Pora (za)koszenia
(Złotoryja) – Do altanki stojącej 
na terenie ogródków działkowych 
przy ul. Wojska Polskiego włama-
li się nieznani sprawcy i ukradli 
kosiarkę elektryczną.

Poszli na dymka
(Zagrodno) – Nieznani sprawcy 
włamali się do sklepu wielobran-
żowego, z którego ukradli pa-
pierosy różnych marek o łącznej 
wartości kilku tys. zł.

Wypolerują skradziony 
rower
(Złotoryja) – Po wcześniejszym 
zerwaniu kłódek zabezpieczają-
cych drzwi wejściowe do garaży 
przy al. Miłej, nieznani sprawcy 
dostali się do środka i ukradli 
odkurzacze i froterkę marki Kar-
cher, elektronarzędzia, narzędzia 
podręczne, rower górski oraz 
podnośnik hydrauliczny.

Z garażu na ryby
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
włamali się do garażu przy ul. 
Jerzmanickiej i ukradli wędkę.

Kompresor nie dotarł
(Wojcieszów) – Jeden z mieszkań-
ców poinformował, że za pośred-
nictwem internetowego portalu 
ogłoszeniowego kupił kompresor 
olejowy. Pomimo wpłaty pienię-
dzy na wskazane konto banko-
we, zakupionego przedmiotu nie 
otrzymał, a kontakt ze sprzedają-
cym urwał się.

Na podst. inf. 
sierż. Dominiki Kwakszys

oprac. (ask)

doszło w godzinach popołudnio-
wych. Maszyna znajdowała się w 
odległości kilku metrów od ściany 
lasu, więc istniało zagrożenie 
przeniesienia się ognia na drzewa. 
Interweniowały jednostki straży 
pożarnej ze Złotoryi, Świerzawy 
i Sokołowca. Strażacy pokryli 
koparkę pianą ciężką, a następ-
nie dogasili ją wodą, schłodzili 
też zbiornik na paliwo, gdyż w 
wyniku pożaru bardzo podniosła 
się jego temperatura. Straty osza-
cowano na 40 tys. zł.

Bali się 
wybuchu gazu
(Złotoryja, ul. Łąkowa) – Miesz-
kańcy jednego z budynków wie-
lorodzinnych zaalarmowali straż 
pożarną, że na podwórzu wy-
raźnie wyczuwalny jest gaz. Na 
miejsce pospieszyły 2 zastępy 
PSP. Strażacy po rekonesansie 
z użyciem detektora substancji 
trujących ustalili źródło wycieku 
– gaz ulatniał się w nieużytko-
wanym budynku gospodarczym, 
gdzie uszkodzone zostało odgałę-
zienie instalacji gazowej. Straża-
cy wezwali na miejsce pogotowie 
gazowe i policję, wyznaczyli też 
strefę bezpieczeństwa o promie-
niu 150 m (zagrożoną wybuchem) 
i ewakuowali z niej 25 osób. 
Sprowadzono też przedstawiciela 
Urzędu Miejskiego w Złotoryi. 
Pracownicy pogotowia gazowe-
go zabezpieczyli uszkodzoną 
instalację, zakręcając zawór, 

dzięki czemu mieszkańcy mogli 
powrócić do swych domów. 
Najprawdopodobniej wyciek 
spowodowała nieustalona osoba, 
która bezmyślnie zdemontowała 
część instalacji.

Kusili 
ogień
(Brochocin, 8 września) – Po 
południu straż pożarna otrzymała 
zgłoszenie o zadymieniu w piw-
nicy budynku wielorodzinnego. 
Dym wylatywał przez okna po-
mieszczenia. 4 osoby przebywa-
jące w jednym z mieszkań ewa-
kuowały się na zewnątrz jeszcze 
przed przybyciem strażaków, 
w pozostałych dwóch lokalach 
znajdujących się w budynku nie 
było nikogo. Ratownicy weszli 
do środka w aparatach ochrony 
dróg oddechowych. Źródłem 
zadymienia okazała się plasti-
kowa skrzynka ze śmieciami, 
która stała w odległości mniej-
szej niż metr od pieca i była 
narażona na promieniowanie 
cieplne. Łatwopalne materiały 
uległy samoistnemu wypaleniu i 
nie było potrzeby podejmowania 
akcji gaśniczej. Strażacy oddy-
mili pomieszczenie przy pomocy 
wentylatora. Większych strat 
nie odnotowano. Gdyby jednak 
pożar został dostrzeżony później 
albo wybuchł w nocy, sytuacja 
byłaby dużo groźniejsza – w 
tym samym pomieszczeniu było 
składowane drewno opałowe, 
farby i lakiery. 

Zamiast 
recyklingu?
(Nowa Ziemia, 8 września) – Na 
posesji przy warsztacie mecha-
nicznym w godzinach wieczor-
nych w ogniu stanęły przecho-
wywane tam wraki pojazdów. 
Pożar spowodował zadymienie 
sąsiedniej drogi wojewódzkiej. 
Płomienie ugasiły 2 zastępy zło-
toryjskiej PSP. Straż wezwała 
na miejsce policję, by ustaliła 
okoliczności zdarzenia.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)
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W sobotę biegacze 
zablokują ulice

W sobotę po raz 14. złotoryjskie ulice w centrum miasta 
wypełnią się uczestnikami biegu o memoriał Tadeusza 
Pietroszka.

Organizatorem imprezy jest Zespół Szkół Ogólnokształcących 
w Złotoryi przy wsparciu Urzędu Miasta i Starostwa Powia-

towego oraz Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji.
Start i meta tradycyjne będą zorganizowane przed ZOKiR-
em. 
W związku z imprezą, w godz. 9.30-12.30 z ruchu zostaną 
wyłączone ulice: Żeromskiego, Boh. Getta Warszawskiego, 
Klasztorna, Krasickiego, Franciszkańska, Pocztowa, Mickie-
wicza, Rynek. 
 Szczegółowy regulamin biegu na naszym portalu www.zlotoryj-
ska.pl.
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Jakie są średnie wyna-
grodzenia urzędników 
ratusza? Ile podatku płaci 
przeciętny złotoryjanin? 
Tego i jeszcze kilku innych 
ciekawych rzeczy dowiemy 
się z infografiki zatytuło-
wanej „Ile kosztuje miasto 
Złotoryja?”, która została 
opublikowana na stronie 
miejskiej w sieci.

Złotoryjski magistrat przy-
gotował wizualizację pod-

stawowych danych dotyczących 
finansów miejskich, które może-
my wprost wyczytać z uchwały 
budżetowej.
   Ale nie tylko – w graficznej 
pigułce są też informacje bardziej 
„wrażliwe”, których nie znajdzie-
my w budżecie i o których raczej 
rzadko mówi się publicznie. Przy-
kład? Wspomniane już średnie 
zarobki urzędników miejskich na 
poszczególnych szczeblach czy 
koszty największych niebiletowa-
nych imprez w mieście.
   Są też pokazane przeciętne 
koszty utrzymania dziecka w 
przedszkolu i szkole, a nawet ile 
rocznie kosztują nas fontanny na 
starówce.
– Ta publikacja ma charakter 
edukacyjny, przedstawia, ile i na 
co miasto wydaje w ciągu roku. 
Wielu mieszkańców, łącznie z nie-
którymi radnymi, żyje w świecie 
mitów finansowych, stąd takie po-
pulistyczne pomysły, jak choćby 
budowa basenu czy rewitalizacja 
parku. One wynikają z pewnej 
nieświadomości, bo w Złotoryi od 
lat tak naprawdę nikt nie dyskuto-
wał o budżecie. Dlatego zachęcam 
do lektury naszej infografiki, w 
tej formie dane budżetowe czyta 
się i przyswaja znacznie przy-
jemniej – mówi burmistrz Robert 
Pawłowski.
   Publikacja została przygotowana 
na podstawie danych z 2016 r. 
Urząd Miejski w Złotoryi wzo-
rował się na infografice udostęp-
nionej przez prezydenta Legnicy 
w maju tego roku.

(as)

Ile kosztuje 
Złotoryja?
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„Jedynka” z nowymi 
hydrantami i szatnią
Prawie pół tysiąca uczniów i dzieci przedszkolnych rozpoczęło kolejny rok nauki w Szkole 
Podstawowej nr 1. W uroczystej inauguracji wziął m.in. udział burmistrz Robert Pawłowski.

Dziennik elektroniczny w szkole 
na Wilczej jeszcze we wrześniu
Uczniów „trójki” czeka sporo zmian po wakacjach. Najważniejsza to ta, że w nowym roku szkolnym będą pod baczniej-
szą uwagą swoich rodziców. Szkoła zamierza w ciągu najbliższych tygodni uruchomić dziennik elektroniczny, który jest 
wyczekiwany od kilku lat.

Żłobek czeka 
na dzieci
Jeszcze 2 wolnymi miejscami dysponuje Żłobek Miejski w 
Złotoryi. Placówka przyjmuje dzieci do najmłodszej grupy.

Danuta Boroch, dyrektorka 
szkoły przy ul. Wilczej, w 

czerwcu żegnała swoich uczniów 
w Zespole Szkół Miejskich, we 
wrześniu zaś powitała w Szkole 
Podstawowej nr 3 im. Henryka 
Brodatego. Reforma systemu 
oświaty zlikwidowała gimnazjum, 
więc nie ma też już zespołu. Po-
zostały jedynie klasy gimnazjalne 
(druga i trzecia), które w struk-
turach organizacyjnych podsta-
wówki będą przygotowywały się 
do kontynuacji nauki w szkołach 
średnich lub zawodowych.
   Nazwy szkoły przy Wilczej się 
zmieniają, ale wciąż pozostaje ona 
największą placówką edukacyj-
ną w mieście. Naukę w klasach 
pierwszych rozpoczęło 4 września 
73 pierwszaków, a do zerówek 
poszło 105 przedszkolaków. Do 
klas gimnazjalnych uczęszcza po-
nad setka gimnazjalistów. Razem 
wszystkich uczniów jest aż 750, 
o ok. 40 więcej niż we wrześniu 
ubiegłego roku. To m.in. dlatego, 
że wszyscy szóstoklasiści zostali 
w szkole i rozpoczęli naukę w 
klasach siódmych. – Ale mieliśmy 
też większy nabór do zerówek – 
zaznacza pani dyrektor – jest też w 
naszej szkole kilkoro dzieci, które 
wróciły z rodzicami z zagranicy 
– dodaje.
   Takich nowych uczniów z 

emigracji w SP nr 3 jest czworo. 
Przyjechali z Irlandii, Wielkiej 
Brytanii i Niemiec. – Mówią 
po polsku, ale mają problem z 
czytaniem i pisaniem, dlatego 
zapewniamy im wsparcie w wy-
równaniu umiejętności, taki mamy 
zresztą obowiązek. Będą mieli 
w tygodniu 2 dodatkowe lekcje 
języka polskiego – zapowiada 
Danuta Boroch.
   Przed nowym rokiem szkolnym 
„trójka” doposażyła w nowe lek-
tury bibliotekę szkolną. Środki 
na ten cel w wysokości 3,5 tys. 
zł przekazała Rada Rodziców SP 
nr 3. Dyrekcji placówki udało się 
również pozyskać kilka darowizn 
od miejscowych przedsiębiorstw 
Mine Master, Lena Wilków oraz 
wrocławskiej firmy fotograficznej 

Rexell – razem ponad 11 tys. zł. 
Te pieniądze szkoła w całości 
przeznaczyła na cyfryzację i zakup 
nowoczesnych urządzeń multime-
dialnych do sal dydaktycznych. 
Dzięki temu nauczyciele mają od 
września do dyspozycji 5 lapto-
pów oraz 14 rzutników.
   Co najważniejsze w tym wszyst-
kim, w ciągu 2 tygodni „trójka” 
chce uruchomić dziennik elektro-
niczny, który m.in. zapewni rodzi-
com bieżący wgląd przez internet 
w wyniki nauki dzieci. Do tej pory 

wdrożenie e-dziennika umożliwiał 
brak sieci internetowej w szkole. 
Ale sieć już jest. – Inwestycję po-
mogła nam sfinansować fundacja 
Rosa, na którą rodzice wpłacali 
1 proc. podatku. To prosta sieć, 
kablowa, ale najważniejsze, że 
działa i że mamy w całej szkole 
na tyle szybki i przepustowy 
internet, że możemy uruchomić 
e-dziennik. Wychowawcy już są 
przeszkoleni, część nauczycieli 
zna program, bo udało nam się 
bez ponoszenia kosztów rozsze-
rzyć na podstawówkę dziennik, 
który wcześniej funkcjonował 
w gimnazjum. Myślę, że za 2 
tygodnie zrobimy zebrania z 
rodzicami, na których dostaną 
dostęp do dziennika – zapowiadała 
w pierwszy dzień po wakacjach 
pani dyrektor. Cała szkoła jest 
skomputeryzowana, a w każdej 
klasie czeka już komputer podłą-
czony do sieci. – To nasz kolejny 
wakacyjny sukces, bo udało nam 
się pozyskać w formie darowizny 
20 używanych, zaledwie 3-letnich 
komputerów z banku BZ WBK w 

Poznaniu – dodaje.
   Przypomnijmy, że Danuta Bo-
roch kieruje szkołą przy Wilczej 
od roku. Jej misją było połączenie 
w jeden organizm dwóch funkcjo-
nujących obok siebie placówek: 
gimnazjum i podstawówki (wtedy 
jeszcze nie było decyzji rządu o 
reformie systemu oświaty). Lubi 
podkreślać, że przez ten czas prze-
wróciła szkołę do góry nogami, 
żeby ułożyć ją w sposób racjonalny 
i funkcjonalny. Powstał m.in. jeden 
pokój nauczycielski dla pedago-
gów obu szkół oraz jedna, wspólna 
biblioteka. Ostatni mur, który padł, 
to ściana w sekretariacie „trójki”, 
który po 50 latach udało się po-
większyć z klitki do normalnej 
wielkości pomieszczenia. – Efekt 
tych wszystkich działań jest taki, 
że nauczyciele się zintegrowali, 
zaczęli ze sobą współpracować – 
podkreśla dyrektor Boroch. – I w 
samą porę, bo dziś reforma oświaty 
jest nam niestraszna. Nie mamy 
tak jak w innych miastach proble-
mów z zapewnieniem nauczycieli 
specjalistów dla klas siódmych, 
choćby tych od fizyki, bo sprawę 
załatwiają ci, którzy dotąd uczyli 
w gimnazjum – dodaje.
   Nowy, przełomowy rok szkolny w 
„trójce” zainaugurowano z udziałem 
m.in. przewodniczącej rady miej-
skiej Ewy Miary i sekretarza miasta 
Włodzimierza Bajońskiego. Odbyło 
się szybkie pasowanie pierwszaków 
na uczniów i ślubowanie na sztandar 
szkoły. Zachęcamy do obejrzenia 
galerii z tego wydarzenia na www.
zlotoryjska.pl. (as)

W najstarszej złotoryjskiej 
szkole po raz pierwszy 

od poprzedniej reformy oświaty, 
czyli od blisko 20 lat, w szkolnych 
ławkach usiedli siódmoklasiści. 
Trzy klasy szóste z poprzedniego 
roku będą kontynuować edukację 
przy pl. Niepodległości jeszcze 
przez 2 lata. To sprawiło, że w 
„jedynce” utworzono aż 23 od-
działy, o 2 więcej niż we wrześniu 
ubiegłego roku.
   Jeśli 4 września w „jedynce” 
była 100-procentowa frekwen-
cja, w apelu na powitanie szkoły 
wzięło udział 466 uczniów. Wśród 
nich – 67 pierwszaków, którzy 
pasowanie na pełnoprawnych 
członków szkolnej społeczności 
mają zaliczyć za kilka tygodni. W 
oddziałach przedszkolnych SP nr 
1 zapisanych jest 25 dzieci.
   W szkole podczas wakacji grun-
towny remont przeszła szatnia. 

Otynkowane i pomalowane zostały 
ściany, a na podłogę trafiła nowa 
glazura. Kapitalnemu remontowi 
poddano także jedną z sal lek-
cyjnych. W placówce zrobiło się 

również bezpieczniej – wymieniony 
został pion hydrantowy na 3 kondy-
gnacjach i 3 szafki z hydrantami.
   Przypomnijmy, że jeszcze w 
czerwcu SP nr 1 pozyskała ponad 
23 tys. zł z programu „Bezpiecz-

na+” na działania zwiększające 
otwartość placówki na współpra-
cą z otoczeniem i poprawiające 
bezpieczeństwo uczniów. Projekt 
ma być realizowany w tym roku 

szkolnym.
   Galerię z inauguracji w SP nr 1 
można oglądać na portalu www.
zlotoryjska.pl.

(as)

We wrześniu sytuacja w żłob-
ku jest zawsze dynamiczna. 

Mieliśmy komplet na listach po 
zakończeniu rekrutacji, ale są 
takie dzieci, którym trudno się 
zaaklimatyzować w placówce i 
rodzice je po kilku dniach zabie-
rają – tłumaczy Anna Krajewska, 
dyrektorka żłobka.
   Wolne miejsca czekają na 
maluchy w wieku od 6 miesięcy 
do 2 lat. W pierwszej kolejno-
ści przyjmowane są dzieci ze 
Złotoryi, ale w przypadku braku 
chętnych pod uwagę będą również 
brane wnioski rodziców z innych 
miejscowości.
   W żłobku dziecko można zo-

stawić na 10 godzin. Placówka 
pracuje od godz. 6 do 16. Zajmuje 
się dziećmi, które nie ukończyły 
3 lat. Opłata stała wynosi 347 zł 
za miesiąc, do tego trzeba jednak 
doliczyć stawkę za wyżywienie. 
Dziennie to 5 zł. Za pobyt dziecka 
w żłobku rodzice zapłacą więc ok. 
450 zł miesięcznie.
   W tej chwili placówka przy 
ul. Letniej opiekuje się 46 ma-
luchami.
   Wniosek o przyjęcie dziecka do 
żłobka można pobrać ze strony 
www.zlobek.zlotoryja.pl. Wypeł-
niony formularz należy złożyć u 
pani dyrektor.

(as)
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Gwarków ma już 
swojego wykonawcę 
Konsorcjum firm drogowych z Jeleniej Góry i Jawora prze-
buduje ul. Gwarków w Złotoryi. Złożyło najtańszą ofertę w 
przetargu. Prace powinny ruszyć w drugiej połowie wrze-
śnia. Okoliczni mieszkańcy muszą się przygotować na 
trudności w dojeździe do swoich posesji.

Są pieniądze na remont  
biblioteki  miejskiej
Cieplejsza i ładniejsza – taka za rok ma być Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi. Miasto 
zdobyło pieniądze na modernizację budynku książnicy. Inwestycja ma kosztować kilkaset 
tysięcy złotych.

Kamera nagrała, 
jak nie posprzątał po psie
Nawet jeśli w pobliżu nie ma strażników miejskich, możesz dostać mandat, jeśli nie po-
sprzątałeś po swoim psie. Wystarczy, że incydent zarejestruje kamera monitoringu miej-
skiego.

Sezon na remonty dróg trwa w 
Złotoryi w najlepsze. Skoń-

czyła się modernizacja Sienkie-
wicza, można już jeździć po rów-
nym asfalcie na ulicach Wilczej, 
Garbarskiej i Miarki. Złotoryjski 
ratusz ogłosił kilkanaście dni temu 
przetarg na budowę ul. Odrzań-
skiej, w ubiegłym tygodniu zaś 
rozstrzygnął, kto przebuduje inną 
miejską ulicę – Gwarków, która na 
remont czeka już od kilku lat.

   Gwarków jest jedną z bardziej 
zniszczonych ulic w Złotoryi. Po-
ruszanie się po niej samochodem 
przypomina jazdę po muldach. 
Problem stanowi m.in. nadwyrę-
żona kanalizacja deszczowa, która 
powoduje zapadanie się asfaltu 
przy studzienkach. Na jednej z 
nich kilka samochodów uszkodziło 
nawet miski olejowe.
   Zielone światło dla moderni-
zacji ul. Gwarków dał wojewoda 
dolnośląski, który kilka tygodni 
temu przychylił się do wniosku 
złotoryjskiego ratusza i przyznał 
naszemu miastu dotację w ramach 
„Programu rozwoju gminnej i po-
wiatowej infrastruktury drogowej 
na lata 2016-2019” (wcześniej na-
zywanym popularnie „schetynów-
kami”). Ze środków rządowych 
będzie pokryta połowa kosztów 
inwestycji.
   W sierpniu Urząd Miejski w 
Złotoryi ogłosił przetarg na przebu-
dowę ulicy. Oferty złożyły 3 dolno-
śląskie firmy. Miasto przeznaczyło 
pierwotnie na przebudowę 360 
837 zł. Wiadomo już jednak, że z 
budżetu miejskiego pójdzie więcej 
na inwestycję niż zakładano – naj-
tańsza z trzech ofert, złożona przez 
konsorcjum Jeleniogórskie Przed-
siębiorstwo Robót Drogowych Sp. 
z o.o. (lider) i Przedsiębiorstwo 
Usługowo-Produkcyjne i Handlo-
we „COM-D” Sp. z o.o. (partner), 

opiewa na kwotę 442,5 tys. zł. 
Zdaniem wiceburmistrza Andrzeja 
Ostrowskiego, jest najkorzyst-
niejsza nie tylko pod względem 
ceny. – Konsorcjum firm z Jawora 
i Jeleniej Góry jako jedyne daje 72 
miesiące gwarancji na roboty, o 
rok więcej niż pozostali oferenci 
– tłumaczy.
   Wykonawca ma przebudować 
ul. Gwarków w ciągu 7 tygodni. 
Roboty drogowe rozpoczną się 

prawdopodobnie w drugiej poło-
wie września. Zanim na plac bu-
dowy wjadą drogowcy, Rejonowe 
Przedsiębiorstwo Komunalne w 
Złotoryi naprawi i przeczyści ka-
nalizację deszczową.
   W ramach inwestycji jezdnia ma 
być wyrównana na długości 239 
m, a jej konstrukcja wzmocniona. 
Regulacji poddane będą studzienki, 
by nie wystawały ponad asfalt. 
Jezdnia, przebudowana wraz ze 
zjazdami, będzie miała szerokość 
od 6 m (na odcinku od ul. Legnic-
kiej do ul. Kasztanowej) do 5,6 m 
(od Kasztanowej do Broniewskie-
go). Wykonawca remontu wybu-
duje też wzdłuż jezdni chodnik 
z kostki polbrukowej (po prawej 
stronie, patrząc od ul. Legnickiej), 
którego szerokość będzie się wahać 
od 1,4 do 2 m.
   Droga na czas remontu nie bę-
dzie zamknięta. – Przejściowych 
trudności w dojeździe do ulic 
odchodzących od Gwarków nie 
da się jednak uniknąć, być może 
w niektóre dni mieszkańcy posesji 
przy nich położnych będą musieli 
zostawić swoje samochody w gara-
żach lub zaparkować je wcześniej 
w rejonie ulic Legnickiej czy Bro-
niewskiego. Będziemy się starali, 
by inwestycja była jak najmniej 
uciążliwa dla mieszkańców – zapo-
wiada wiceburmistrz Ostrowski.

(as)

Przekonał się o tym ostatnio 
pewien złotoryjanin, który 

regularnie rano wyprowadza swo-
jego psa w Rynku. Zdarzyło się, że 
piesek zrobił kupę na granicie sta-
rówki, a pan po nim nie posprzątał. 
Pech chciał, że kupa zalegała w 
pobliżu wejścia do miejskiego 
centrum monitoringu. Strażnicy 
uznali to za dyshonor. Przegląd-
nęli zapis z kamery umieszczonej 
na jednej z kamienic w Rynku i 
rozpoznali właściciela psa, któ-

ry nie przestrzega regulaminu 
utrzymania czystości i porządku 
w mieście.
– Wezwaliśmy go do naszej ko-
mendy. Nie chciał przyjąć manda-
tu, bo upierał się, że zawsze sprzą-
ta po psie. Wtedy pokazaliśmy mu 
na monitorze zapis z kamery. I 
rozmowa się skończyła – relacjo-
nuje Jan Pomykała, komendant 
Straży Miejskiej w Złotoryi.
   Mężczyzna ma do zapłacenia 
grzywnę w wysokości 50 zł. A 

komendant przypomina, że dzięki 
monitoringowi strażnicy wcale nie 
muszą złapać na gorącym uczynku, 
aby ukarać za łamanie przepisów 
miejskiego regulaminu. – Zachę-
camy innych mieszkańców, aby 
widząc, że ktoś nie sprząta po psie, 
zwracali głośno uwagę. Jeśli groź-
ba kary finansowej nie na wszyst-
kich działa, to może podziała, jeśli 
narobimy im wstydu – dodaje Jan 
Pomykała.

(as)

Pracownice biblioteki mówią, 
że bywa w niej chłodno nawet 

latem. Gdy przychodzi jesień, a po 
niej zima, bibliotekarki nakładają 
na siebie grube swetry, kamizelki, 
bluzy, ciepłe kapcie… Trochę 
pomaga, ale gdy się posiedzi w 
środku 8 godzin, i w takim rynsz-
tunku grabieją dłonie.
– Mamy problem z zawilgoconymi 
ścianami, które nie są ocieplone. 
Nieocieplony jest też dach, więc 
gdy grzejemy, ciepło ucieka górą. 
Do tego grzejniki są już też mało 
wydajne, niektóre ciekną, inne są 
zapchane – wylicza Aneta Wasi-
lewska, dyrektorka MBP. – Nie 
dość że zimno, to jeszcze wstyd, 
bo tynki odpadają ze ścian na ze-
wnątrz – wtórują jej pracownice 
placówki.
   Problem jest znany od wielu lat, 
ale od lat też brakuje w budżecie 
miejskim pieniędzy, by go roz-
wiązać. W projekcie modernizacji, 
który od jakiegoś czasu leży w 
złotoryjskim ratuszu, koszty mo-
dernizacji biblioteki wyliczono na 
377 tys. zł. Brakowało jednak źró-
deł, z których można by pozyskać 
dofinansowanie do remontu.
   Wiosną tego roku Instytut 
Książki w Krakowie ogłosił jed-
nak kolejny nabór wniosków w 
ramach Narodowego Programu 
Rozwoju Czytelnictwa – priorytet 2. 
Infrastruktura Bibliotek 2016-2020. 
MBP postanowiła aplikować 

w konkursie. – Choć szans nie 
dawaliśmy sobie zbyt wiele, bo 
chętnych było w całym kraju kil-
kuset, a tylko 20 wniosków mogło 
otrzymać dofinansowanie – tłuma-
czy dyrektor Wasilewska. Pomoc 
przyszła z Wydziału Funduszy 
Zewnętrznych i Obsługi Inwestora 
Urzędu Miejskiego w Złotoryi, 
który przygotował odpowiedni 
wniosek. Na tyle profesjonalnie, 
że projekt remontu budynku zło-
toryjskiej MBP znalazł się na 14. 
miejscu w konkursie, wyprzedza-
jąc ponad 200 innych wniosków.
– Była duża konkurencja, ale jak 
widać, na niwie ogólnopolskiej 
sobie radzimy i udaje się pozyski-
wać pieniądze na nasze projekty. 
Dużo trudniej jest nam wyrwać 
dotacje z programów wojewódz-
kich – zaznacza burmistrz Robert 
Pawłowski.

   Wniosek uzyskał już ostateczną 
akceptację Ministerstwa Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego. Instytut 
Książki przyznał złotoryjskiej bi-
bliotece maksymalne dofinansowa-
nie w wysokości 75 proc. kosztów, 
co oznacza, że dotacja wyniesie 
282 750 zł. – Pozostałą kwotę, 
ponad 94 tys. zł, miasto pokryje ze 
środków własnych, są już zabez-
pieczone – dodaje burmistrz.
   Prace mają ruszyć w kwietniu 
przyszłego roku i zakończyć się 
we wrześniu. Obejmą remont 
elewacji (ocieplenie z otynko-
waniem), docieplenie dachu oraz 
wymianę instalacji CO. – Dzięki 
temu z pewnością poprawi się 
komfort pracy w naszej bibliotece 
i przyjemniej będzie czytelnikom 
przyjść do czytelni czy wypoży-
czalni – cieszą się bibliotekarki.

(as)
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Historyczne wręczenie 
dyplomów
Po raz pierwszy w historii Złotoryi ponad 40 studentów ukoń-
czyło studia podyplomowe organizowane w naszym mieście.

Mistrzostwa Polski w nordiku 
wracają do Złotoryi!
To już pewne – mistrzostwa Polski w nordic walkingu wracają w tym roku do złotoryjskie-
go matecznika. Tyle że w zupełnie innym terminie niż dotychczas, bo w grudniu. To będzie 
jedna z największych tegorocznych imprez w naszym mieście – organizatorzy przewidu-
ją udział pół tysiąca zawodników. Wydarzenie, które odbędzie się na stadionie Górnika, 
wspiera Urząd Miejski w Złotoryi.

Mistrzo3stwa, organizowa-
ne przez Polskie Stowa-

rzyszenie Nordic Walking we 
współpracy z miastem Złotoryją, 
zaplanowane są na sobotę 16 
grudnia. Będą stanowiły podsu-
mowanie całego sezonu nordiko-
wego i wszystkich imprez, które 
rozgrywały się pod auspicjami 
PSNW, czyli 2. Ogólnopolskiej 
Amatorskiej Ligi Mistrzów Nor-
dic Walking. Poza poranną czę-
ścią sportowo-rekreacyjną, po 
raz drugi w historii odbędzie 
się uroczysta Gala Mistrzów 
Nordic Walking z wręczeniem 
wyróżnień i dekoracją zwycięz-
ców. Wśród uczestników, którzy 
dotrą w Złotoryi do linii mety, 
podczas popołudniowej gali w 
sali widowiskowej Złotoryjskie-
go Ośrodka Kultury i Rekreacji 
zostaną rozlosowane nagrody od 

sponsorów o wartości 5 tys. zł.
   Zapisy na 8. Mistrzostwa Polski 
w Nordic Walking już ruszyły. 
Zgłoszenia przyjmowane są do 
30 listopada. Przygotowano 500 
miejsc na listach startowych. 
Zawodnicy mają do wyboru 2 
dystanse: 10 i 3 km, na obu będzie 
prowadzona osobna klasyfikacja. 
Trasa zostanie poprowadzona w 
okolicach stadionu i w kierunku 
Jerzmanic-Zdroju. Najmłodsze 
dzieci wystartują dla zabawy na 
250 m, bezpłatnie. W ramach 
wydarzenia odbędą się też otwar-
te 4. Mistrzostwa Polski Osób 
Niepełnosprawnych w Nordic 
Walking.
   Dla tych, którzy lubią kije, a nie 
lubią się ścigać, stowarzyszenie 
organizuje w ramach zapocząt-
kowanej w ubiegłym roku „rewo-
lucji nordic walking” 2. Zimowy 
Rekreacyjny Rajd. – Staramy się 
podczas naszych imprez stopniowo 
rezygnować z elementów rywaliza-
cji sportowej na czas. Uczestnicy 

dostają punkty i medale za dotarcie 
do mety. Tak działa nasza liga ama-
torów. Nie jest ważny wynik, lecz 
sam finisz – mówi Paulina Ruta, 
prezes PSNW.
   Mistrzostwa współfinansowane 
są przez Ministerstwo Sportu i 
Turystyki. – To jedyne zawody w 
kraju, które są wpisane w oficjal-
ny kalendarz Polskiego Związku 
Lekkiej Atletyki i posiadają ho-
norowy patronat PZLA – dodaje 
Paulina Ruta.
   Przypomnijmy, że pierwsze 
mistrzostwa Polski w chodzeniu 
z kijami zostały zorganizowane w 
2010 r. właśnie w Złotoryi, gdzie 
siedzibę ma PSNW. Odbywały się 
nieprzerwanie w naszym mieście 
do 2014 r. W ostatnich dwóch 
latach miejscem rozgrywania 
zawodów był Lubin.
   Szczegółowe informacje do-
tyczące wydarzenia, regulamin i 
linki do zapisów znajdują się na 
oficjalnej stronie: www.mpnw.pl

(as)

Zignorował monitoring, 
ale za kosz zapłaci
Na ul. Piłsudskiego zniszczony został kosz na śmieci. 
Gdyby nie miejski monitoring, miasto poniosłoby straty w 
wysokości ponad tysiąca złotych. System kamer okazał się 
znowu przydatny i pomógł ustalić sprawcę.

Stylowy kosz był zamocowany 
na słupku przy jednym ze 

sklepów. Wydział Mienia Urzę-
du Miejskiego w Złotoryi miał 
problemy z ustaleniem sprawcy 
zniszczenia. Sprawdzono więc 
zapis kamer monitoringu.
– Na nagraniu widać, jak dzień 
wcześniej w kosz podczas cofania 
uderzył samochód dostawczy – 
mówi Jan Pomykała, komendant 
Straży Miejskiej w Złotoryi. – Kie-
rowca wiedział, że zniszczył kosz. 
Wyszedł z kabiny, przeszedł na tył 
pojazdu i robił zdjęcia uszkodzeń. 
A potem wsiadł i odjechał.
   Strażnicy po tablicy rejestracyj-
nej ustalili, kto jest właścicielem 
pojazdu. Wezwali go do komendy. 
Właściciel wskazał, kto był feral-
nego dnia kierowcą dostawczaka. 
Zaopatrzeniowiec, który jest spo-
za Złotoryi, przyznał się do winy 
i został ukarany mandatem za 
niezachowanie ostrożności pod-
czas cofania. Szkody w wysokości 
1100 zł zostaną naprawione z poli-
sy OC firmy, dla której jeździ.

   Straży miejskiej już kilkukrotnie 
dzięki kamerom monitoringu uda-
ło się ustalić kierowców, którzy 
zniszczyli elementy infrastruktury 
miejskiej, m.in. na ul. Solnej, gdzie 
ciężarówka, wyjeżdżając z po-
dwórka, „zabrała” ze sobą słupki.
   Czasem jednak wcale nie trzeba 
sprawdzać zapisu z kamer, aby 
znalazł się sprawca wykrocze-
nia. „Wielki brat” na niektórych 
działa tak deprymująco, że sami 
się odnajdują. Pewien kierowca 
samochodu osobowego uszkodził 
stylowy słupek na wjeździe w 
Piłsudskiego. Również cofając. 
Może ruszyło go sumienie, a może 
po prostu doszedł do wniosku, 
że i tak wszystko zarejestrowały 
kamery monitoringu – tak czy 
siak, na drugi dzień zgłosił się do 
strażników i przyznał do popełnie-
nia wykroczenia. Opłaciło się mu 
– mandatu nie dostał, przekazał 
jedynie do ratusza dane swojej 
polisy OC, z której naprawione 
zostaną szkody.

(as)

W siedzibie Powiatowego 
Ośrodka Doskonalenia 

Nauczycieli i Poradnictwa Psy-
chologiczno-Pedagogicznego w 
Złotoryi swoje dyplomy odebrało 
44 absolwentów studiów podyplo-
mowych zorganizowanych przez 
PODNiPPP przy współpracy z 
Wyższą Szkołą Komunikowania, 
Politologii i Stosunków Między-
narodowych w Warszawie.
   W tym roku największą popu-
larnością cieszyły się nie tylko 
kierunki ściśle pedagogiczne, ale 
również przedmiotowe. Na nowy 
rok akademicki zapisało się jak 

na razie 15 osób, więc są jeszcze 
wolne miejsca.
   Uroczystość wręczenia dyplo-
mów uświetnił swoim wykładem 
polonista dr Robert Mertuszka. 
– Chciałbym zwrócić uwagę na 
wagę książki w naszym życiu. 
Musimy kłaść nacisk na to, aby 
książka była bardzo istotnym 
elementem w życiu każdego, 
młodego i starszego człowieka. 
Wskaźniki czytelnictwa, nie tylko 
w Polsce, są bardzo niskie. To 
jest alarmująca rzecz – mówił 
Mertuszka.

(ms)
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Kto złoży podpis pod projektem 
budżetu obywatelskiego? 
Choć wtorkowe spotkanie w sprawie budżetu obywatelskiego dla Złotoryi, zorganizowane 
przez Roberta Pawłowskiego, w końcu przyniosło określony skutek, to zainteresowanie 
nim łagodnie rzecz ujmując było mizerne. Do piątku zwolennicy tego rozwiązania mają 
czas, by zebrać od mieszkańców Złotoryi podpisy pod projektem uchwały dotyczącej bu-
dżetu partycypacyjnego. Wystarczy ich 65, aby trafił on pod obrady rady miejskiej. Przed-
wczoraj w ośrodku kultury nie pojawiła się nawet połowa z nich.

Pożegnał się filmikiem 
i poszedł się zabić 
Złotoryjska policja w porę odnalazła 20-latka, który chciał 
skończyć ze swoim życiem. Młodemu mężczyźnie została 
udzielona pomoc specjalistów.

Sprawdź 
na smartfonie,
czym oddychasz
W sieci dostępna jest już darmowa aplikacja na smartfony, 
dzięki której o wiele szybciej niż dotychczas można spraw-
dzić wyniki pomiarów czystości powietrza nad Złotoryją.

Skosiła strażakom sygnalizację
Nie ma sygnalizacji świetlnej na ul. Legnickiej, ułatwiającej wyjazd ze strażnicy pojazdom 
straży pożarnej i pogotowia ratunkowego. Słup ze światłami skosił samochód osobowy, 
który kilka dni temu uległ tutaj wypadkowi. Apelujemy o większą ostrożność na tym odcin-
ku drogi.

W piątek przed godz. 16 ci-
troen C3 wypadł z drogi 

i zsunął się po skarpie. Kobieta 
prowadząca pojazd najprawdopo-
dobniej nie dostosowała prędkości 
do warunków panujących na 
drodze i zniszczyła przy okazji 
sygnalizację świetlną.
   Wszystko działo się przed 
samym wejściem do strażnicy 
PSP, więc ratownicy pojawili 

się błyskawicznie przy rozbitym 
i leżącym na boku pojeździe. 
Kierująca od razu opuściła sa-
mochód o własnych siłach. Z 
auta sączyło się paliwo. Strażacy 
zabezpieczyli miejsce zdarzenia, 
montując czop w otworze w 
instalacji paliwowej. Udzielili 
też pierwszej pomocy kobiecie, 
usztywniając jej odcinek szyj-
ny kręgosłupa i opatrując ranę 

dłoni, po czym przekazali ją 
pogotowiu ratunkowemu.
Straty oszacowano na 10 tys. zł.
   Sygnalizacja świetlna na razie 
jest uszkodzona, więc kierowcy 
poruszający się tym odcinkiem 
ul. Legnickiej powinni zachować 
większą ostrożność przy strażnicy 
i umożliwić pojazdom uprzywile-
jowanym włączenie się do ruchu.

(as)

Jak pisze portal regionfan.pl, 
20-latek podobno wysłał filmik 

na Facebooku do swojej koleżanki 
z Holandii, na którym żegna się 
ze wszystkimi. – Dziewczyna 
natomiast pokazała go swoim zna-
jomym ze Złotoryi, a oni osobiście 
zgłosili to na policję – tłumaczy 
nadkomisarz Justyna Pitera z 
Komendy Powiatowej Policji w 
Złotoryi.
   Wszystko działo się wieczorem 
7 września. Policjanci natychmiast 
przystąpili do działania. Razem ze 
strażakami weszli do mieszkania 

młodego mężczyzny przy ul. 
Podmiejskiej w Złotoryi, ale go 
tam nie zastali. Rozpoczęto więc 
poszukiwania na terenie miasta. 
Funkcjonariuszom dość szybko 
udało się zauważyć niedoszłego 
samobójcę na jednej ze złotoryj-
skich ulic.
   20-latek został przewieziony 
do szpitala, gdzie udzielono mu 
pomocy specjalistycznej. Przyczy-
ny i okoliczności zdarzenia bada 
złotoryjska policja.

(as)

Aplikacja nosi nazwę Monito-
ring Powietrza BI. Prezen-

tuje pomiary jakości powietrza 
w Złotoryi z dwóch urządzeń 
marki Beskid Instruments, które 
zostały zakupione kilka miesięcy 
temu przez złotoryjski ratusz i 
są zainstalowane na budynku 
Urzędu Stanu Cywilnego oraz na 
Szkole Podstawowej nr 3 przy ul. 
Wilczej.
– To pierwsza wersja programu, 
ale jej autorzy zapewniają, że będą 
dodawane nowe funkcjonalności, 
które jeszcze bardziej usprawnią 
śledzenie wyników jakości po-

wietrza – zaznacza Piotr Rewig, 
główny specjalista ds. informatyki 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi.

Aplikacja jest do pobrania w 
AppStore oraz w Google 

Play (szczegóły na portalu www.
zlotoryjska.pl).

Stan zapylenia nad Złotory-
ją można śledzić również 

w tradycyjny sposób, na stro-
nie miejskiej www.zlotoryja.pl. 
Znajdziemy tam aktualny indeks 
jakości powietrza oraz uśrednione 
wyniki pomiarów z ostatniej doby 
i ostatnich dni. 

(as)

Jeśli wymagana liczba podpi-
sów zostanie zebrana, to w 

poniedziałek 18 września projekt 
uchwały znajdzie się na biurku 
przewodniczącej rady miejskiej w 
Złotoryi Ewy Miary, która będzie 
musiała go w ciągu 7 dni włączyć 
do porządku obrad sesji w dniu 28 
września. Wtedy o losie uchwały 
zadecydują już radni, którzy albo 
zagłosują o jej przyjęciu, albo ją 
odrzucą. Jeśli będą „za”, Złotoryja 
będzie mieć od przyszłego roku 
swój budżet obywatelski.
   Projekt uchwały przygotowany 
przez Pawłowskiego jest wzorowa-
ny na rozwiązaniach funkcjonują-
cych w Kudowie-Zdroju. Jednak 
jego najważniejsze punkty, jak 
chociażby wysokość budżetu czy 
maksymalna wartość środków 
przeznaczonych na jeden projekt, 
należały już do demokratycznych 
ustaleń uczestniczących w spotka-
niu mieszkańców.
   Najważniejszy element budżetu, 
czyli jego wielkość, została okre-
ślona na poziomie 100 tys. zł. Nie 
będzie też podziału na rejony, czyli 
kwota z budżetu ma być wspólna 
dla całej Złotoryi stanowiącej jeden 
okręg. Maksymalne środki prze-
znaczane na jeden projekt miałyby 
wynieść 20 tys. zł. Zgłoszony do 
budżetu obywatelskiego projekt 
musiałby mieć natomiast poparcie 
co najmniej 20 mieszkańców, aby 
można go było w ogóle poddać pod 
głosowanie. Każdy obywatel na-
szego miasta, bez względu na wiek, 
mógłby oddać tylko jeden głos na 
wybrane przez siebie zadanie, które 
najbardziej mu się spodoba.

   Projekty w 2018 r. miałyby być 
zgłaszane przez mieszkańców od 
1 do 31 stycznia. Następnie przez 
cały luty byłyby one weryfikowane 
pod względem formalno-prawnym 
oraz możliwości ich realizacji. Od 
1 do 16 marca mieszkańcy mieliby 
możliwość zapoznania się z propo-
nowanymi projektami, a od 19 do 
30 marca odbyłoby się głosowanie. 
12 kwietnia nastąpiłoby zaś oficjal-
ne ogłoszenie wyników.

Spotkanie zorganizowane przez 
Roberta Pawłowskiego to 

pierwszy konkretny krok w cią-
gnącym się od dłuższego czasu 
temacie budżetu obywatelskiego. 
– Pozwoliłem sobie państwa za-
prosić nie jako burmistrz, ale jako 
obywatel tego miasta. Chciałem, 
abyśmy porozmawiali bardzo 
konkretnie o budżecie obywatel-
skim. Jeśli ktoś mówi, że starał 
się o niego od dłuższego czasu, 
to ja się temu bardzo dziwię, bo 
od 2015 r. funkcjonuje w statucie 
naszego miasta zapis określający, 
kto może składać propozycję 
uchwał. Jeśli więc rzeczywiście 
była taka potrzeba, aby stworzyć 
budżet obywatelski, to każdy 
mógł z taką propozycją wyjść i 
przynieść taką uchwałę na ręce 
przewodniczącej rady miejskiej – 
mówił dziś Pawłowski.

Jednak zanim doszło do usta-
lenia konkretów, na początku 

spotkania nie obyło się bez małej 
scysji między inicjatorem spo-
tkania a Barbarą Zwierzyńską-
Doskocz. – Wolałabym, aby w 
sprawie budżetu obywatelskiego 
były przeprowadzane szersze kon-
sultacje z mieszkańcami, abyśmy 

wspólnie wypracowali rozwiąza-
nia, które przejdą jakąś określoną 
ścieżkę zatwierdzania. Uważam, 
że rzeczy, które mają mieć wpływ 
na aktywność mieszkańców, 
powinny być robione powoli, w 
sposób zaplanowany – tłumaczyła 
Zwierzyńska-Doskocz.
   Pomysł dodatkowych spotkań 
nie znalazł jednak poparcia wśród 
obecnych na sali mieszkańców, któ-
rzy stwierdzili, że to niepotrzebne 
przeciąganie oraz komplikowanie 
kwestii budżetu obywatelskiego. – 
Im więcej konsultacji, tym większe 
znużenie tematem ludzi, którzy 
nie będą chcieli w nich uczestni-
czyć. Myśli pani, że na kolejnych 
spotkaniach będzie więcej osób 
niż dzisiaj? – pytał retorycznie 
jeden z uczestników dzisiejszego 
spotkania.
– Doświadczenie nauczyło mnie, 
żeby pewne sprawy załatwić jak 
najszybciej, bo im dłużej to trwa, 
tym bardziej zaczynają one żyć 
własnym życiem i przeważnie nie 
służą dobru mieszkańców. Ja robię 
to w takiej formule, by pokazać 
jeden z instrumentów, który nie 
był do tej pory wykorzystywany 
w partycypacji społecznej – pod-
kreślał Pawłowski.
   Niestety, niewielu obecnych na 
zebraniu mieszkańców, których 
było lekko ponad 20, daje do 
myślenia. Pytanie, czy budżet 
obywatelski jest rzeczywiscie po-
trzebny miastu i oczekiwany przez 
złotoryjan, skoro na zasadnicze w 
tej sprawie spotkanie nie przyszło 
nawet pół procenta mieszkańców, 
pozostawiamy otwartym...

(imp)
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Jak sięgnąć pamięcią, apele w 
rocznicę wybuchu II wojny 

organizowane były na pl. Lotni-
ków Polskich, przy ogromnym 
monumencie ustawionym „W 
hołdzie bohaterom Ludowego 
Wojska Polskiego”. Jeszcze w 
ubiegłym roku, zanim w Warsza-
wie zapadła decyzja o likwidacji 
obiektów propagujących komu-
nizm, 1 września pod pomnikiem 
u zbiegu ulic Kolejowej i Solnej 
ustawiły się rzędy uczniów. Ta 
uroczystość niemal nierozerwal-
nie jest związana z początkiem 
roku szkolnego, co zresztą zło-
toryjskie starostwo udowodniło i 
w tym roku, przenosząc obchody 
wojennej rocznicy na 4 września, 
gdy do szkół po wakacjach ruszyli 
uczniowie. Tłum pod pomnikiem 
zawsze oznaczał albo początek 
maja i Narodowy Dzień Zwycię-
stwa, albo nowy rok szkolny.
   Jednak w tym roku na Lotników 
szkoły nie witano. 1 września 
było pusto, i to nie tylko dlatego, 
że oficjalne obchody w Złotoryi 
przesunięto na 4 września. W po-
niedziałek delegacje spotkały się 
w innym niż dotąd punkcie miasta 
– pod pomnikiem Niepodległo-
ści. W południe 26 reprezentacji 
szkół, stowarzyszeń, urzędów i 
przedsiębiorstw złożyło kwiaty 
na cokole, nad którym góruje 
orzeł w koronie. W mundurach 
asystowali uczniowie klasy woj-
skowej i policyjnej z Zespołu 
Szkół Zawodowych w Złotoryi, 
którzy na koniec uroczystości 
przemaszerowali krokiem defi-
ladowym po pl. Niepodległości. 
Zdjęcia z tego wydarzenia publi-
kujemy na naszym portalu www.
zlotoryjska.pl.

Dlaczego pomnik LWP stał 
się nagle niemodny w Zło-

toryi i otrzymał łatkę swoistego 
„monumentum non grata”? Przez 
swoją nazwę i to, co symbolizuje. 

W zeszłym roku weszła w życie 
ustawa o zakazie propagowania 
komunizmu lub innego ustroju to-
talitarnego przez nazwy budowli, 
obiektów i urządzeń użyteczności 
publicznej. Listę nazw ulic i po-
mników podlegających zmianie 
sporządził Instytut Pamięci Naro-
dowej. Znajdują się na niej m.in. 
obiekty, którym patronuje Ludowe 
Wojsko Polskie. Tym samym zło-
toryjski pomnik, mocno kojarzący 
się z epoką PRL-u, został zakwa-
lifikowany jako ten, który narusza 
ustawę o zakazie propagowania 
komunizmu.

   Pojawia się zatem pytanie: czy 
Starostwo Powiatowe w Złotoryi, 
które jest u nas organizatorem 
obchodów świąt państwowych, 
uznało, że w nowej rzeczywi-
stości politycznej lepiej nie 
pokazywać się z kwiatami pod 
pomnikiem LWP? Starosta temu 
zaprzecza. – Nie chodzi o poli-
tykę, tylko o kombatantów. To 
starsi ludzie, którzy mają proble-
my z wejściem po schodach na 
cokół pomnika bohaterów LWP. 
Sam niejednokrotnie musiałem 
im pomagać we wdrapaniu się 
na górę. Na placu Niepodległości 

jest wszystkim 
w y g o d n i e j 
–  t ł u m a c z y 
Ryszard Rasz-
kiewicz. I by 
uwiarygodnić 
swoje słowa, 
przypomina , 
że już majową 
uroczystość na 
zakończen ie 
wojny,  czyli 
zanim zapa -
d ł a  d e c y z j a 
o  l ikwidacj i 
p o m n i k a  n a 

Lotników, starostwo zorgani-
zowało właśnie przy kościele 
Mariackim.
  Ale to nie wszystko – urzęd-
nicy powiatowi wystraszyli się 
również stanu pomnika. Jak 
powiedział na jednym z regional-
nych portali internetowych Jacek 
Grabowski, rzecznik starostwa, 
pomnik na pl. Lotników jest w 
bardzo złym stanie technicznym 
i wymaga kapitalnego remontu. 
– Dlatego musieliśmy zmienić 
miejsce uroczystości – podkre-
ślił.

Zgodnie z ustawą o zakazie 
propagowania komunizmu, 

do 2 września tego roku samo-
rząd miejski miał czas na zmianę 
nazwy pomnika bohaterów LWP. 
Złotoryjski ratusz przeszedł jednak 
nad tą datą do porządku dzien-
nego. – Zostawiamy zmianę na-
zwy wojewodzie dolnośląskiemu, 
niech nada nową zarządzeniem 
zastępczym, taką możliwość dają 
zresztą przepisy prawa – wyjaśnia 
burmistrz Robert Pawłowski.
   Czy wojewoda wkroczy do 
akcji i przemianuje pomnik – 
nie wiadomo, bo w ostatnich 
miesiącach, po nowelizacji usta-
wy dekomunizacyjnej, pomnik 
znalazł się na liście obiektów 

przeznaczonych do usunięcia, 
wśród 469 innych obiektów. 
Listę przygotował IPN wspólnie 
z wojewodami. Na rozbiórkę 
właściciele nieruchomości (w na-
szym przypadku – miasto) mają 
rok od chwili wejścia w życie 
nowelizacji. Ten termin mija 21 
października 2018 r.
– Moim zdaniem, wystarczyłby 
remont pomnika i zmiana nazwy. 
Ale jeśli przepisy nakazują roz-
biórkę, będzie ona nieunikniona. 
Choć kilka osób już mi zapowie-
działo, że w takim przypadku 
przykują się łańcuchami do 
pomnika – zaznacza burmistrz 
Pawłowski. – Jeśli dojdzie do 
rozbiórki, pozostanie puste miej-
sce po monumencie. Będziemy 
chcieli zadbać o to, żeby pamięć 
o wszystkich polskich żołnier-
zach, którzy ginęli na wojnie, 
była zachowana na tym placu, 
tyle że w innej formie. Polska 
krew przelewana na frontach nie 
miała przynależności partyjnej. 
Co ci ludzie byli winni, że tak a 
nie inaczej nazywało się wojsko, 
w którym walczyli za Polskę? – 
dodaje.

   Ewentualna rozbiórka pomnika 
LWP to kosztowna operacja. To 
potężna żelbetowa konstrukcja. 
Razem z usunięciem dwóch in-
nych złotoryjskich pamiątek po 
poprzedniej epoce (pomnik „Ku 
czci poległych żołnierzy Armii 
Czerwonej” i tablica pamiątkowa 
w 100. rocznicę urodzin Wła-
dysława Spasowskiego) może 
kosztować nawet 200 tys. zł. 
Jak zaznacza burmistrz, miasta 
nie stać na to. Oprócz kija, sejm 
dał jednak również marchewkę – 
jeśli właściciele usuną pomniki 
do października przyszłego roku, 
otrzymają zwrot poniesionych 
kosztów z budżetu państwa.

Póki co jednak wszystkie waż-
niejsze rocznice świętować 

będziemy na pl. Niepodległości, 
co oznacza, że kolejne uroczystości 
będą się różniły w zasadzie tylko 
datami w przemówieniach. Jest i 
zaleta takiego rozwiązania – nie 
trzeba będzie się długo zastana-
wiać, gdzie tym razem pobiec z 
kwiatami. W końcu wszystkie 
ścieżki prowadzą w Złotoryi pod 
niepozorny pomnik na pl. Niepod-
ległości… (as)

Złotoryjskie „monumentum non grata”
Niepozorny pomnik Niepodległości przy kościele Mariackim staje się dyżurnym pomnikiem Złotoryi. Dotąd składano tu kwiaty na 11 listopada (odzyskanie 
niepodległości), 3 maja (konstytucja) i 1 marca (żołnierze wyklęci), znicze paliły się również na 13 grudnia (stan wojenny). Teraz do tej listy starostwo doda-
ło jeszcze rocznice wybuchu i zakończenia II wojny światowej. Do lamusa bowiem przechodzi dużo bardziej okazały monument na pl. Lotników Polskich, 
poświęcony Ludowemu Wojsku Polskiego, który jeszcze do niedawna był w centrum kilku uroczystości państwowych. Mamy w mieście deficyt – pomni-
ków.
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„Weselnicy” 
w bibliotece
Ponad pół setki mieszkańców naszego miasta uczestniczyło 
w Narodowym Czytaniu w Miejskiej Bibliotece Publicznej w 
Złotoryi.

Biała dama pojawi 
się na wieży
W najbliższą sobotę u stóp zabytkowej wieży w Pod-
górkach odbędzie się festyn kulturalno-rozrywkowy pn. 
„Biała Dama”.

Impreza zorganizowana w ra-
mach obchodów Europejskich 

Dni Dziedzictwa Kulturowego 
rozpocznie się o godz. 16 od 
pantominy przygotowanej przez 
uczniów Szkoły Podstawowej 
w Wojcieszynie. Tuż po niej za-
planowano najważniejszy punkt 
całej imprezy, czyli wybór białej 
damy. Specjalnie powołana komi-
sja wybierze spośród wszystkich 
uczestniczek zabawy jedną zwy-
ciężczynię.
   Następnie dla widzów zagra 
zespół wokalny Agat oraz wystąpi 

męski zespół śpiewaczy Miłek. Po 
muzycznych występach widownia 
obejrzy przedstawienie teatralne 
w wykonaniu dzieci z Podgórek, 
a następnie występ duetu Beata 
Brzozowska i Andrzej Kaim z gru-
py teatralnej Miraż z Miejskiego 
Ośrodka Kultury w Łazach. Na 
zakończenie festynu mieszkańcy 
Podgórek przygotowali spektakl 
plenerowy pt. „Biała Dama”.
   Organizatorem 10. edycji impre-
zy jest Stowarzyszenie Społeczno-
Kulturalne Podgórki.

(imp)

W tym roku czytane były 
fragmenty „Wesela Wy-

spiańskiego”. – Bardzo jestem za-
dowolona z frekwencji – cieszy się 
dyrektor MBP Aneta Wasilewska. 
I nic w tym dziwnego, gdyż sala, 
w której odbywało się czytanie, 
pękała w szwach.
   Poziom recytacji stał na wyso-
kim poziomie, momentami można 
było być świadkiem perfekcyjnej 

gry aktorskiej. Wiele fragmentów 
było na tyle dowcipnych, że wzbu-
dzały śmiech. – To bardzo fajny 
pomysł. Najważniejsze, iż bierze 
w nim udział nasza młodzież. 
Szkoda jedynie, że nie przyszło 
więcej młodych ludzi. Możliwe, 
że dzień i godzina nie są dla nich 
odpowiednie – zauważył jeden z 
uczestników czytania.

(ms)

10 kilo mąki za słomiane 
cuda
Prusice stały się tegoroczną 
stolicą dożynek w powiecie 
złotoryjskim. Jednak nie tyle 
sama impreza, co niezwykłe 
zaangażowanie jej miesz-
kańców przyciągało uwagę 
każdego, kto w niedzielę  
zawitał w progi wsi. Prze-
pięknie przystrojne niemalże 
wszystkie posesje były tym, 
co wyróżniło Prusice na tle 
innych gospodarzy powiato-
wych dożynek na przestrze-
ni kilku ostatnich lat.

Mistrzostwo. Tylko tym sło-
wem można opisać to, co 

zrobiły Prusice. Niezwykłe zaan-
gażowanie mieszkańców pozwo-
liło zamienić wieś w bajkowo-do-
żynkową krainę, witającą gości po-
mysłowo przystrojonymi domami. 
Były słomiane świnki, kapliczka, 
motocykliści, traktor czy pszczół-
ki. Te wymagające wiele pracy i 
czasu artystyczne cuda zdobiące 
praktycznie każdy dom powinny 
od teraz stać się wzorem do naśla-
dowania przez inne wsie. Dlatego 
nikogo nie zaskoczyło nagrodze-

nie udekorowanych posesji. Te 
najpiękniejsze otrzymały nagrody 
pieniężne, natomiast wszystkie 
przystrojone gospodarstwa po 10 
kilogramów mąki.
   Jednak niedzielne dożynki to 

przede wszystkim impreza, która 
zwieńczyła tegoroczne zbiory. 
Wpierw rolnicy i przyjezdni 

goście podczas mszy świętej od-
prawionej w kościele parafialnym 
w Prusicach dziękowali Bogu za 
udane plony. Następnie tuż po 

eucharystii barwny korowód nio-
sący ze sobą wieńce dożynkowe 
przemaszerował ulicami Prusic. 
15 arcydzieł stworzonych przez 
grupy wieńcowe reprezentujące 
swoje wsie zostało tego dnia wy-

dożynek przekazali gospodarzom 
gminy i powiatu: wójtowej Marii 
Leśnej i staroście Ryszardowi 
Raszkiewiczowi bochenki chle-
ba upieczone z tegorocznych 
zbiorów. Ich kawałki zostały 
następnie podzielone pomiędzy 
wszystkich obecnych. - To do-
roczne święto naszej gminy i 
doroczne święto rolników, którym 
serdecznie dziękuję za to, że robią 
wszystko, aby nigdy nie zabrakło 
nam chleba - dziękowała rolni-
kom pani wójt.
   Na scenie tradycyjnym polone-
zem przywitał widownię zespół 
pieśni i tańca Legnica. Kolejno 
prezentowały się też m.in. zespół 
Swojacy z Zagrodna, gminny 
zespół ludowy Złota Leszczyna, 
grupa Ocelot, grupa taneczna 
Street Dance Academy. Naj-
młodszych zabawiała tego dnia 
Fabryka Urodzin. Każdy mógł 
też skosztować swojskich wędlin, 
smacznej grochówki, bigosu czy 
rozmaitych ciast.
   Dożynki powiatowo-gminne w 
Prusicach zostały zorganizowane 
w ramach projektu „Dolnośląska 
Stolica Kultury. Powiat Złotoryj-
ski 2017”.

(imp)

różnionych nagrodami.
   Oficjalne otwarcie święta plo-
nów nastąpiło, kiedy starostowie 
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Złotoryjski  
Ośrodek  
Kultury i Rekreacji zaprasza  
 
 
 

SEKCJA PLASTYCZNA 
 

Na zajęciach mali artyści uczą się wrażliwego widzenia  

i przedstawiania rzeczywistości.  

Poznają różnorodne techniki plastyczne, malarskie, rysunkowe, 

rzeźbiarskie, graficzne.   

Uczą się obserwacji natury, zasad kompozycji,  

perspektywy, doboru barw. 

 

Zajęcia odbywać się  będą  w środy  

w sali plastycznej ZOKiR 
 

godz.: 16:00  grupa 6–9 lat 

godz.: 17:30  grupa 10–15 lat 
 

Zapisy w sekretariacie ZOKiR do 15.09.2017 r. 
(ilość miejsc ograniczona) 

 

Złotoryjski  
Ośrodek  
Kultury i Rekreacji zaprasza 

 
ZESPÓŁ TAŃCA 

DAWNEGO  
„ARS SALTANDI” 

 
 

Piękne dziewczęta oraz stylowe suknie, wspaniała muzyka 

inspirowana folklorem hiszpańskim, irlandzkim, szkockim              

i melodią staropolską doskonale wprowadzają w widza w nastrój 

dawnych czasów... 

oprócz tego, zajęcia wzbogacone są  

o ćwiczenia rozciągające i korygujące postawę, zabawy taneczno-

rytmiczne oraz naukę układów baletowych  

We wspaniałej, przyjacielskiej atmosferze, Twoje dziecko pozna 

magię tańca... 

 
 

Zajęcia odbywają się w poniedziałki i piątki 
w sali baletowej ZOKiR od godz. 17.00 
Zapraszamy dzieci z przedszkoli,  
szkół podstawowych i gimnazjalnych 

 

Złotoryjski  
Ośrodek  
Kultury i Rekreacji zaprasza 
 

TEATR TRZECH POKOLEŃ 
 

Zajęcia fakultatywne z plastyki ruchem, wyobraźni, kultury słów, 

dykcji, interpretacji tekstów literackich 

Na jednej scenie...  

dzieci (powyżej 6 lat),  

młodzież i dorośli...  

a może cała rodzina?  

 
 
 
Zajęcia odbywają się środy  
od godz. 16.00 
w sali widowiskowej ZOKiR 
 
Zapisy w sekretariacie ZOKiR  

 

  

Złotoryjski  
Ośrodek  
Kultury i Rekreacji zaprasza 
 

KURS RYSUNKU  
I MALARSTWA OD PODSTAW 

DLA MŁODZIEŻY I DOROSŁYCH 
 

Dla początkujących i zaawansowanych. 
Dla hobbystów oraz kandydatów na uczelnie artystyczne. 

 
W programie m.in. zagadnienia kompozycji, konstrukcji, 

proporcji, perspektywy, światłocienia, koloru. 
Praca studyjna i z wyobraźni  

(martwa natura, studium postaci, portret) 
W trakcie kursu zapewniamy podstawowe narzędzia  

i materiały do zajęć. 
 

 
 
Zajęcia odbywają się we wtorki  
w godz. 15.30 – 19.30. 
Odpłatność miesięczna za zajęcia 120 zł 
Zapisy w sekretariacie ZOKiR 
 
Zajęcia prowadzi Artur Goliński – artysta plastyk, nauczyciel, 
animator kultury, absolwent Wydziału Grafiki Akademii Sztuk 
Pięknych we Wrocławiu, 
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Złotoryjski  
Ośrodek  
Kultury i Rekreacji zaprasza 

 
SEKCJA MODELARSKA 

 

Pasjonaci małego lotnictwa przygotowują  

modele plastikowe, kartonowe, zawodnicze oraz latawce i balony 

Sekcja adresowana jest do uczniów szkół 

podstawowych klas III-VI  
Dzieci biorą udział w zawodach: „Młodzi modelarze na start”, 

„Święto latawca”, „Puchar Gordona Benetta”  
 

 

Zajęcia odbywają się  

w poniedziałki i czwartki  

w godz.: 16:00-19:00  

w Modelarni ZOKiR. 

Zapisy w godzinach zajęć sekcji. 
 

Złotoryjski  
Ośrodek  
Kultury i Rekreacji zaprasza 

 
SEKCJA TENISA 
STOŁOWEGO 

 
 

Chcesz zgłębić tajniki gry w tenisa stołowego i odnaleźć w ten 

sposób nową pasję? 

 

Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „URSUS” zaprasza dzieci 

szkół podstawowych i gimnazjalnych 
 

 

 

Zajęcia odbywają się  

we wtorki, środy i czwartki 

od godz.: 16:00 w sali baletowej ZOKiR  

 

Kogo nie było, niech żałuje
Mnóstwo rozmaitych gier i zabaw, a także szczerej radości wśród najmłodszych uczestni-
ków było podczas Dnia Sportu na orliku, czyli po raz pierwszy zorganizowanej w naszym 
mieście integracyjnej sportowej imprezy międzypokoleniowej.

Pogoda dopisała, podobnie 
jak doskonałe humory wśród 

dzieci i dorosłych, którzy licznie 
pojawili się w sobotę na boisku 
sportowym przy Zespole Szkół 
Zawodowych w Złotoryi. To 
właśnie tam odbyła się rodzinna 
impreza promująca wśród osób 
w różnym wieku aktywność fi-
zyczną.
   Zabawa rozpoczęła się od 
rozgrzewki, podczas której dzie-
ci skacząc, machając rękoma 
i zmuszając swoje mięśnie do 
wysiłku przygotowywały się do 
sportowych zmagań, jakie przy-
szykowała dla nich tego dnia Ma-
rzena Feliksiak, lokalny animator 
sportu.
   Zabawa w murarza przyniosła 
najmłodszym wiele radości, tym 
bardziej że nie łatwo było uciec 
przed potrzebującym różnych 
materiałów budowlańcem. Po-
dobnie było podczas wyścigu 
rzędów, w którym nie liczyła się 

tylko szybkość, ale i spryt. Naj-
większą popularnością cieszyła 
się baloniada, czyli przerzucanie 
w parach przez linę balona na-
pełnionego wodą. Przy użyciu 
ręczników dwie drużyny musiały 
tak rzucić balon, aby upadł on na 
ziemię i pękł.
   Sporo emocji wśród zgromadzo-
nych było w trakcie konkurencji 
wyłaniającej mistrza strzelców. 
Jak się okazało, trafić do mini-
bramki nie było łatwo. Zażarta 
rywalizacja pomiędzy chłopcami 
a dziewczętami (które doskonale 
strzelały gole), zakończyła się 
zwycięstwem Wojciecha Siwika, 
który ostatecznie zdobył tytuł 
mistrza strzelców i obronił ho-
nor młodych piłkarzy. Podobnie 
rzecz miała się z wyłonieniem 
króla rzutów do kosza. Tutaj 
jednak dziewczęta okazały się 
lepsze, a jedna z nich, Amelia 
Mika, została królową tej kon-
kurencji.

   Przybyli dorośli bardzo ocho-
czo i z wielkim entuzjazmem ki-
bicowali dzieciom, przyglądając 
się poszczególnym zabawom. 
Jednak kiedy nadszedł czas 
na zumbę, którą poprowadziła 
Alicja Szapował, poruszać się 
postanowiły także obecne na 
imprezie mamy. Zabawa tak im 
się spodobała, że przyłączyły się 
następnie do dziec,i bawiąc się z 
nimi w berka. – To fantastyczna 
impreza, zarówno dla dzieci, jak 
i dorosłych. Każdy mógł znaleźć 
coś tutaj dla siebie. Ja np. zumbę, 
mój mąż mógł pograć w kosza, 
dzieci zaś wziąć udział w wielu 
dyscyplinach sportowych. Po-
winno być takich imprez więcej 
w Złotoryi, a kogo dzisiaj tutaj 
nie było, niech żałuje – stwier-
dziła jedna z obecnych mam, 
Katarzyna Chodor.
   Wśród sportowych konkurencji 
nie zabrakło także rozgrywek me-
czowych w koszykówkę i piłkę 

nożną. Sportowcom przyglądał 
się Scooby-Doo, który również 
postanowił wpaść na imprezę i 
spędzić trochę czasu z dziećmi. 
– Bardzo mi się podobało, było 
super i było dużo ciekawych 
konkurencji – uważa Hanna Ko-
walska. Każdy uczestnik zabaw 
otrzymywał także nagrodę.
   Impreza przeznaczona dla każdej 
grupy wiekowej (dzieci, młodzież, 
dorośli, seniorzy) odbyła się w ra-
mach projektu „Lokalny Animator 
Sportu 2017”. Przedsięwzięcie 
przeprowadzane na 300 orlikach 
w całej Polsce zostało zorgani-
zowane przez Fundację Rozwoju 
Kultury Fizycznej.
– Jestem bardzo zadowolona z 
przebiegu imprezy, którą organi-
zowałam po raz pierwszy. Dzię-

kuję wszystkim, którzy pomogli 
mi w przygotowaniu tego sporto-
wego wydarzenia, a szczególnie 
przybyłym dzisiaj osobom, które 
stworzyły niezwykłą atmosferę 
na boisku, aktywnie uczestnicząc 
we wszystkich dyscyplinach 
sportowych – podsumowuje Ma-
rzena Feliksiak. – Impreza miała 
na celu integrację międzypokole-
niową poprzez sport. Myślę, że 
cel został osiągnięty. Zazwyczaj 
najtrudniej zaciągnąć do zabawy 
dorosłych, dlatego jestem bardzo 
zadowolona, że tak duża ich 
liczba uczestniczyła czynnie w 
zaproponowanych przeze mnie 
konkurencjach. Do zobaczenia 
za rok na kolejnej edycji tej wy-
jątkowej imprezy – dodaje.

(as)
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Z pedagogicznych zbiorów
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Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi
27 września 2017 r. o godz. 17

zaprasza wszystkich miłośników dobrej literatury 
na spotkanie 

Dyskusyjnego Klubu Książki.
Tematem dyskusji będą lektury przeczytane przez 

okres wakacji.

Oddział dla Dzieci poleca:

Paco Livan, Roger Olmos – Co boli najbardziej na świecie
Hiena i zając idą razem na ryby. Wędkowaniem umilają sobie poga-
wędką. „Wiesz, co boli najbardziej ze wszystkich rzeczy na świecie?” 
– pyta zając i zaraz zapewnia, że najbardziej boli kłamstwo. Hiena 
śmieje się lekceważąco i stwierdza, że kłamstwo boli mniej niż byle 
zadrapanie na nodze. Zając proponuje: „Zrań mnie w nogę, a ja ci 
udowodnię, że kłamstwo boli mocniej”. Hiena bez wahania przysta-
je na ten pomysł... Ta symboliczna opowieść oparta jest na bajce 
ludowej z „Wybrzeża Kości Słoniowej”. Walor dydaktyczny łączy się 
w niej z humorem i hiperbolą. Ilustracje Rogera Olmosa potęgują 
ekspresję postaci i sprawiają, że prosta opowieść wywiera mocne 
wrażenie zarówno na małym, jak i dużym czytelniku. 
 
Steve Bynghall – W głowie się nie mieści. Przewodnik
Kiedy otworzycie tę książkę, poznacie jedenastoletnią Riley, boha-
terkę kinowego hitu „W głowie się nie mieści”. Gdy zajrzycie do jej 
umysłu, zobaczycie tam skomplikowany panel sterujący, za którym 
zasiada pięć emocji, które dzień i noc kierują nastrojami i zacho-
waniem dziewczynki. To właśnie Radość, Smutek, Gniew, Strach i 
Odraza podsuwają Riley pomysły, produkują jej wspomnienia i po-
magają jej radzić sobie z codziennymi wyzwaniami. Odkryjcie wiele 
nowych ciekawostek o bohaterach filmu i poznajcie zachwycający 
wewnętrzny świat dziewczynki, odwiedźcie fabrykę snów i krainę pod-
świadomości. Dowiedzcie się, co się dzieje w waszych głowach.

 Ogrodzka-Mazur E., Szuścik U., Oeszlaeger-Kosturek B. 
(red.), Edukacja małego dziecka: nauczyciel i dziecko w dobie 
kryzysu edukacji, T. 11 – Książka składa się z dwóch części. Teksty 
mają charakter teoretyczny, empiryczny i praktyczny. W części 
pierwszej – Współczesny nauczyciel wobec zmiany w edukacji – 
autorzy tekstów podejmują ważne kwestie związane z budowaniem 
autorytetu nauczyciela, ze stylami i metodami jego pracy pedago-
gicznej zarówno w przedszkolach, jak i szkołach. Teksty zawarte w 
części drugiej, zatytułowanej Rodzic-dziecko-nauczyciel w aktualnej 
przestrzeni wychowawczo-edukacyjnej, odnoszą się do zagadnienia 
współpracy rodziców (i rodziny) z nauczycielami pracującymi w 
przedszkolach i szkołach.

 Plichta P., Jagoszewska I., Gładyszewska-Cylulko J. i in., 
Specjalne potrzeby edukacyjne uczniów z niepełnosprawnościami: 
charakterystyka, specyfika edukacji i wsparcie – Niniejsze opracowa-
nie prezentuje specyfikę pracy i wsparcia w odniesieniu do uczniów 
z niepełnosprawnościami, o różnych potrzebach edukacyjnych. 
Choć każdy z rodzajów niepełnosprawności wymaga nieco innych 
oddziaływań terapeutyczno-edukacyjnych, to niektóre zjawiska 
występujące w przestrzeni szkolnej dotykają wszystkich przedsta-
wianych grup. Jednym z nich jest agresja rówieśnicza i przemoc 
(bullying). W książce przybliżone zostały też zagadnienia dotyczące 
uczniów z niepełnosprawnością intelektualną oraz z zaburzeniami 
ze spektrum autyzmu. W dalszej części opracowania przedstawione 
zostały problemy uczniów z wadami wzroku i słuchu w kontekście 
działań ułatwiających ich edukację. W publikacji poruszono również 
problematykę funkcjonowania dzieci przewlekle chorych w roli 
uczniów. Na zakończenie książki ukazano sylwetkę dziecka z nie-
pełnosprawnością ruchową oraz swoistość jego kształcenia i wycho-
wania, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności zaspokajania 
potrzeby wyrażania siebie i porozumiewania się z innymi poprzez 
alternatywne i wspomagające formy komunikacji.

Znany reżyser przyjedzie na 
festiwal do Złotoryi
Waldemar Krzystek, sławny polski reżyser pochodzący z 
Legnicy, zdobywca Złotych Lwów, będzie gościem specjal-
nym tegorocznego festiwalu filmowego „Złoty Samorodek”.

Twórca takich filmów jak „80 mi-
lionów”, „Fotograf” czy „Ostat-

ni prom” spotka się ze złotoryjskimi 
widzami w festiwalowy piątek na 
wieczorze pn. „Filmowa Legnica 
Waldemara Krzystka”. Opowie o 
swojej twórczości. Przed kinem Au-
rum będzie można obejrzeć wystawę 
pt. „Filmowa Legnica”.
– W tym roku przypada 10. rocz-
nica powstania filmu „Mała Mo-
skwa”, najbardziej znanego obrazu 
reżysera, za który w 2008 r. na 
Festiwalu Polskich Filmów Fabu-
larnych w Gdyni otrzymał nagrodę 
Złote Lwy. Dlatego tegorocznemu 
festiwalowi patronuje miasto Le-
gnica. W związku z tym pojawi 

się też prezydent Legnicy Tadeusz 
Krzakowski, który wręczy jedną z 
festiwalowych nagród – tłumaczy 
Zbigniew Gruszczyński, dyrektor 
II Festiwalu Filmów Dolnośląskich 
„Złoty Samorodek 2017”.
   Złotoryjscy widzowie będą 
mogli jeszcze raz obejrzeć „Małą 
Moskwę”, i to w towarzystwie re-
żysera – projekcja filmu zakończy 
spotkanie z Krzystkiem. Przypo-
mnijmy, że obraz opowiada o 
romansie polskiego oficera i żony 
radzieckiego pilota, dla którego 
tłem jest Legnica w okresie po-
wojennym, gdy w mieście zaczęły 
stacjonować wojska sowieckie.
   II Festiwal Filmów Dolnoślą-

skich „Złoty samorodek 2017” 
zacznie się w piątek 29 września, 
a zakończy galą rozdania nagród w 
niedzielę 1 października. Widzo-
wie będą mogli obejrzeć 40 filmów 
dokumentalnych, fabularnych i re-
klamowych, co oznacza ponad 15 
godzin projekcji. Finałem imprezy 
będzie koncertem muzyki filmowej 
w wykonaniu filharmoników z 
orkiestry Klassik Modern.
   Szczegółowy program festiwalu 
na str. 16 oraz na naszym portalu 
www.zlotoryjska.pl.

(as), zdjęcie ze strony www.portal.
legnica.eu - 

z lewej Waldemar Krzystek, 
po prawej Tadeusz Krzakowski
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Œwi¹teczne dy¿ury
 17 września czynna apteka „Herbowa” – Świerzawa, pl. Wolności 46, tel. 600 043 139.
 24 września czynna apteka „Centrum” – Złotoryja, ul. Rynek 7,  tel. 76 878 36 87.

Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl.

 MOJE WAKACJE Z RUDYM
„Moje wakacje z Rudym” to pełna humoru i przygód, waka-
cyjna opowieść o wielkiej przyjaźni między jedenastoletnim 
chłopcem, a niezwykłym czerwonym psem osadzona w nie-
powtarzalnych plenerach krainy kangurów – Australii. Film 
został entuzjastycznie przyjęty przez publiczność i ma już na 
koncie nominacje do Nagród Australijskiego Stowarzyszenia 
Krytyków. Znalazł również uznanie dziecięcego jury Generation 
Kplus na festiwalu Berlinale 2017. Nakręcony w malowniczych 
plenerach Antypodów film nie pozostawi nikogo obojętnym i 
z pewnością znajdzie uznanie miłośników takich produkcji, jak 
„Bella i Sebastian” oraz „Był sobie pies”. Humor, wzruszenia i 
wielkie emocje dla całej rodziny gwarantowane! Kiedy jedenastoletni Mick (Levi Miller) 
zostaje wysłany na farmę dziadka (Bryan Brown) w odległym regionie Pilbara w Zachodniej 
Australii, spodziewa się, że na miejscu czeka go wyłącznie nuda i ciężka praca. Wszystko 
zmienia się, gdy w życiu Micka pojawia się Rudy – jedyny w swoim rodzaju czerwony 
pies. Przygarnięty przez chłopca rezolutny zwierzak z miejsca staje się jego nieodłącznym 
towarzyszem oraz przyjacielem na dobre i na złe. Wkrótce wielka przyjaźń łącząca Micka 
i Rudego da początek wydarzeniom, którymi zachwyci się cały kraj!
Gatunek: familijny. Produkcja: Australia, 2016. Reżyseria: Kriv Stenders.
Premiera: 11 sierpnia 2017. Czas trwania: 89 min.
Obsada: Jason Isaacs, Levi Miller, Hanna Mangan Lawrence, Bryan Brown.
Dni i godziny seansów:  15.09, godz. 16.00  16.09, godz. 16.00
 17.09, godz. 16.00  18.09, godz. 16.00  19.09, godz. 16.00.

 ZAWSZE JEST CZAS NA MIŁOŚĆ
„Zawsze jest czas na miłość” to wzruszająca komedia, która 
udowadnia, że miłość potrafi zaskoczyć w najmniej oczekiwanym 
momencie – niezależnie od wieku, pojemności portfela i tego „co 
ludzie powiedzą”. Muza Woody’ego Allena oraz zdobywczyni 
Oscara i dwóch Złotych Globów – Diane Keaton („Annie Hall”, 
„Manhattan”) oraz trzykrotnie nominowany do Złotego Globu 
weteran największych superprodukcji Hollywood – Brendan 
Gleeson („Paddington 2”, „Harry Potter”) w chwytającej za serce 
i podnoszącej na duchu niezwykłej historii, która wydarzyła się 
naprawdę! Emily Walters (Keaton) jest amerykańską wdową 
mieszkającą w sąsiadującej z wiejskim otoczeniem dzielnicy 
Londynu. Kobieta nie może jednak znaleźć sobie miejsca w 
życiu. Nie ma głowy  do takich „drobnostek”, jak własne mieszkanie, finanse czy przy-
szłość własnego syna. Pewnego dnia poznaje ekscentrycznego właściciela osobliwej chatki 
znajdującej się na obrzeżach miasta (Gleeson). Między nimi rodzi się wyjątkowa więź, 
która przeczy wszystkim konwenansom. Wkrótce mężczyzna staje się celem nieuczciwych 
przedsiębiorców, którzy chcą go wysiedlić. Emily zrobi wszystko, aby mu pomóc, ryzy-
kując nawet odrzucenie przez grono dotychczasowych znajomych. Mężczyzna okazuje się 
być wrażliwym romantykiem, a nietypowa relacja z każdym dniem przeradza się w „coś 
więcej”. Niespodziewany romans wypełnia lukę w życiu obojga. 
Gatunek: komedia, obyczajowy. Produkcja: Wielka Brytania, 2017.
Premiera: 11 sierpnia 2017. Czas trwania: 102 min. Reżyseria: Joel Hopkins. 
Obsada: Diane Keaton, Brendan Gleeson, Lesley Manville,  Simon Callow, Alistair Petrie.
Dni i godziny seansów:   15.09, godz. 18.00  16.09, godz. 20.00
 17.09, godz. 18.00  18.09, godz. 20.00  19.09, godz. 18.00.

 BARRY SEAL: KRÓL PRZEMYTU

Film opowiada prawdziwą historię. W tym sensacyjnym dramacie 
Tom Cruise wciela się w postać Barry’ego Seala, człowieka, która 
swoją biografią mógłby obdzielić kilka osób. W wieku piętnastu 
lat był pilotem, jednym z najzdolniejszych, najlepszych pilotów 
Ameryki, miał na koncie również udział w wojnie w Wietnamie. 
Pracował na usługach kolumbijskiego kartelu narkotykowego 
Medellín oraz dla… CIA. Za głowę Seala słynny baron narkoty-
kowy Pablo Escobar wyznaczył nagrodę w wysokości pół miliona 
dolarów. Za przywiezienie go do Kolumbii żywego – milion do-
larów. Tłem historii jest wielka polityka, w której przewijają się 
najważniejsze nazwiska Ameryki. Za kamerą stanął Doug Liman, 
z którym Tom Cruise spotkał się na planie „Na skraju jutra”.
Gatunek: dramat polityczny. Produkcja: USA. Premiera: 25 
sierpnia 2017.
Czas trwania: 115 min. Reżyseria: Doug Liman.
Obsada: Tom Cruise, Domhnall Gleeson, Sarah Wright, Jesse Plemons, Caleb Landry 
Jones
Dni i godziny seansów:  15.09, godz. 20.00  16.09, godz. 18.00
 17.09, godz. 20.00  18.09, godz. 18.00  19.09, godz. 20.00.

 SUPER SPARK. GWIEZDNA MISJA
Twórcy filmu „Gang Wiewióra” zapraszają na wielką, między-
planetarną, przygodę! Trzynaście lat temu wszechmocny Generał 
Zong przejął kontrolę nad Planetą Bana. Jego kolejnym celem 
jest opanowanie całego wszechświata. Jeżeli zdobędzie moc be-
stii – Krakena, będzie nie do pokonania. Plan szaleńca przejrzał 
dzielny i odważny Spark. Wraz z przyjaciółmi: Vix i Chunkiem 
wyruszają, by ocalić świat. Przed nimi wielka przygoda i mnóstwo 
niebezpieczeństw. Gwiezdną misję czas zacząć! Pełna humoru, 
kosmiczna odyseja, jest opowieścią o chłopcu, który rozpoczyna 
epicką przygodę, w trakcie której odnajduje swoje prawowite 
miejsce we wszechświecie. Inspiracją dla filmu były klasyczne 
filmowe i literackie dzieła, które mają znaczenie zarówno dla strony wizualnej filmu, jak 
i dla narracji. Wśród nich znajdują się „Gwiezdne Wojny”, „Król Lew”, „Kung Fu Panda” 
oraz klasyczna chińska powieść „Wyprawa na Zachód”. Wszystkie te wpływy są wprawnie 
splecione, tworząc unikalny i wizualnie zachwycający film.
Gatunek: animacja. Produkcja: Kanada/Korea Południowa. 
Premiera: 1 września 2017. Czas trwania: 96 min. Reżyseria: Aaron Woodley.
Obsada (polski dubbing): Przemek Bluszcz, Antoni Królikowski, Miłek Reczek, Justyna 
Szafran.
Dni i godziny seansów:  22.09, godz. 15.00  23.09, godz. 15.00
 24.09, godz. 15.00  25.09, godz. 15.00  26.09, godz. 15.00.

 TULIPANOWA GORĄCZKA
Amsterdam 1637. Młoda Sophia (Vikander) zostaje wydana za 
mąż za majętnego kupca (Waltz). Choć nie odwzajemnia uczucia, 
gotowa jest spełnić jego pragnienia i dać mu potomstwo. Dumny 
Cornelius zamawia u znanego malarza (Dane DeHaan) portret, na 
którym chce zostać uwieczniony z ukochaną. Nie dostrzega, że 
między piękną Sophią i młodym artystą rodzi się uczucie. Wraz 
z rozkwitem miłości, na parę pada cień podejrzeń, a tajemnica 
zaczyna nieść ze sobą coraz większe ryzyko. Młodzi kochankowie 
obmyślają zwodniczy plan, który pozwoli im rozpocząć nowe 
życie. Ich pragnienia doprowadzą historię do porywającego i 
niespodziewanego zakończenia.
Gatunek: melodramat. Produkcja: Wlk. Brytania/USA. Premiera: 8 września 2017.
Czas trwania: 105 min. Reżyseria: Justin Chadwick.
Obsada: Alicia Vikander, Dane DeHaan, Christoph Waltz, Zach Galifianakis, Cara 
Delevingne, Judi Dench , Jack O’Connell, Holliday Grainger, Kevin McKidd.
Dni i godziny seansów:  22.09, godz. 16.40  23.09, godz. 18.20
 24.09, godz. 16.40  25.09, godz. 18.20  26.09, godz. 16.40.

 NA POKUSZENIE
Klimatyczny thriller Sofii Coppoli („Między słowami”, „Maria 
Antonina”) w gwiazdorskiej obsadzie. Uwodzicielska adaptacja 
powieści Thomasa Cullinana w reżyserii słynnej scenarzystki 
i reżyserki Sofii Coppoli. Historia dzieje się w czasach Wojny 
Secesyjnej w jednej z południowych szkół dla dziewcząt. Młode 
kobiety opiekują się rannym żołnierzem wroga. Wraz ze stopnio-
wym, powolnym powrotem mężczyzny do zdrowia dom zaczyna 
wypełniać napięcie seksualne i nieoczekiwana rywalizacja, która 
każe dziewczętom łamać wszelkie tabu i zmieniać rzeczywistość 
wokół nich. Podczas 70. edycji Międzynarodowego Festiwalu 
Filmowego w Cannes Sofia Coppola została wyróżniona nagrodą 
za najlepszą reżyserię. To pierwsza od 1961 roku nagroda w tej 
kategorii, która została przyznana kobiecie.
Gatunek: dramat. Produkcja: USA. Premiera: 1 września 2017. 
Czas trwania: 91 min. Reżyseria: Sofia Coppola.
Obsada: Colin Farrel, NIcol Kidman, Kirsten Dunst, Elle Fanning, Emma Howard, Oona 
Laurence, Angourie Rice, Addison Riecke.
Dni i godziny seansów:  22.09, godz. 18.30  23.09, godz. 16.40
 24.09, godz. 18.30  25.09, godz. 16.40  26.09, godz. 18.30.

 TO
Kiedy w mieście Derry w stanie Maine zaczynają znikać dzieci, 
grupa dzieciaków musi stawić czoła swoim największym lękom. 
Na ich drodze staje nikczemny klaun o imieniu Pennywise, który 
zapisał się na kartach historii jako morderca lubujący się w zada-
waniu bólu. Film oparty jest na motywach niezwykle popularnej 
powieści Stephena Kinga pod tym samym tytułem, która przeraża 
czytelników od dziesięcioleci.
Gatunek: horror. Produkcja: USA. Czas trwania: 135 min.
Premiera: 8 września 2017. 
Reżyseria: Andres Muschietti.
Scenariusz: Gary Dauberman, Chase Palmer, Cary Joji 
Fukunaga.
Występują:  Bill Skarsgård, Jaeden Lieberher, Jeremy Ray 
Taylor, Sophia Lillis, Finn Wolfhard, Wyatt Oleff,  Chosen,  Jack Dylan Grazer,  Nicholas 
Hamilton.
Dni i godziny seansów:  22.09, godz. 20.00  23.09, godz. 20.00
 24.09, godz. 20.00  25.09, godz. 20.00  26.09, godz. 20.00.
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Pielgrzymka w Taipei
Adam Jurzak z Unii Pielgrzymka wystartował na letniej uni-
wersjadzie w stolicy Tajwanu – Taipei.

Na dychę nie dali Niemcom szans 
Złotoryjanie podbili 1 września niemieckie Pulsnitz – biegiem. Nasi biegacze kolejny raz 
wygrali koronne konkurencje w zawodach organizowanych przez partnerskie miasto  
Złotoryi. Zwycięstwo odnieśli w trudnych warunkach.

Wypływał, wyjeździł i wybiegał brąz
Sporym sukcesem zakończył się start Marcina Rabendy w triathlonowych zawodach w 
Malborku – złotoryjanin wywalczył brązowy medal mistrzostw Polski na dystansie  
1/2 Ironman.

Wypiłował rekord 
życiowy w półmaratonie
Złotoryjscy biegacze zrobili kolejny krok do zdobycia 
Korony Półmaratonów Polski. Siedmiu z nich wzięło udział 
w biegu w Pile, który stanowił jednocześnie mistrzostwa 
Polski na półmaratońskim dystansie.

Na złotoryjan nie było mocnych
22 medale przywiozła do domu szóstka złotoryjskich modelarzy. Drużynowo sekcja  
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji zdobyła złoty krążek.

Pogoda pomogła 
w „życiówkach” 
Dziesiątka złotoryjan zameldowała się na mecie 35. PKO 
Wrocław Maratonu, na którego starcie ustawiło się 4701 za-
wodników z ponad 30 krajów świata. Ponad 70 z nich biegu 
nie ukończyło.

Ostatnie tygodnie dla łuczników 
z Gminnego Ludowego Klubu 

Sportowego Unia w Pielgrzymce 
obfitowały w sportowe wydarzenia 
z wyższej półki. Podczas pucharu 
Polski w Kielcach Miłosz Chojecki 
z Małgorzatą Kędzierską i Anitą 
Majchrzak uzyskiwali normy do 
kadry narodowej juniorów młod-
szych. Juniorzy i seniorzy w tym 
czasie startowali w Prudniku na 

Ogólnopolskim Turnieju Klasyfi-
kacyjnym, gdzie Monika Jurzak 
była 4. a Maja Wierzchowska 6. 
Po dwóch tygodniach Adam Jurzak 
wrócił z 23. edycji letniej uniwe-
sjady. Razem z drużyną otarł się o 
ćwierćfinał, gdyż po emocjonują-
cym meczu z gospodarzami Polacy 
przegrali w strzelaniu barażowym 
zaledwie dwoma punktami.

(reds)

Płaskie i zacienione odcinki 
oraz doskonała do biegania 

pogoda (temperatura wynosząca 
ok. 15 stopni Celsjusza) stwarzały 
doskonałe warunki do bicia rekor-
dów, z czego złotoryjanie postano-
wili skorzystać i ustanowić kilka 
„życiówek”.
   Zwycięzcą maratonu został Ke-
nijczyk Abel Kibet Rop (2 godz. 
13 min. 36 sek.). Do ustanowienia 
nowego rekordu zabrakło mu 
zaledwie 9 sekund. Wśród pań 
bezkonkurencyjna była Kenij-

ka Stellah Jepngetich Barsosio. 
Przebiegnięcie 42 195 m zajęło 
jej 2:28:14.
   Spośród złotoryjan najlepiej 
spisał się Adam Skórka, który 
z czasem 3:12:15 uplasował się 
na 231. miejscu. 282. był Robert 
Kuriata (3:14:15). Nasze miasto 
godnie reprezentowali także: 
Mariusz Chodor, Tomasz Szpiter, 
Tomasz Wojdyno, Łukasz Kamiń-
ski, Krzysztof Jaśkowski, Andrzej 
Cukrowski, Krzysztof Łukawski, 
Adam Czaban. (reds)

Impreza odbyła się w sobotę 3 
września. Wystartowała w niej 

rekordowa liczba 3624 biega-
czy. Bieg wygrał Kenijczyk, ale 
mistrzem Polski w półmaratonie 
został Arkadiusz Gardzielewski, 
który przybiegł w czasie 1:05:32, 
o 2 minuty i 5 sekund gorszym od 
zwycięzcy.
   Wśród złotoryjan najlepiej spi-
sał się Łukasz Kamiński, który 
zajął 545. miejsce (1:37:46). Swój 
rekord życiowy pobił natomiast 
Andrzej Cukrowski, który dystans 
21,097 km przebiegł w czasie 
1:49:32 (1451 m.). 691 m. zajął 
Jarosław Łuniewski (1:39:55), 
1128 m. Mirosław Widziewicz 
(1:45:38), 1959 m. Marcin Ada-
szek (1:55:50), 2724 m. Aneta 

Jaworowska (2:05:38), 3005 m. 
Ewa Kurek (2:11:06).
   Z kolei w niedzielę złotoryjscy 
biegacze startowali w sąsiednim 
Jaworze, gdzie odbyła się pierw-
sza edycja biegu Szalona 9. Start 
i meta miały miejsce na stadio-
nie miejskim. Trasa prowadziła 
głównymi alejkami parku. W 
klasyfikacji kobiet bezkonku-
rencyjna okazała się złotoryjanka 
Anna Ficner z czasem 33 min. 
56 sek.
   Wyniki pozostałych złotoryj-
skich biegaczy: 10 m. Szymon 
Kuca (34:10), 77 m. Paulina Dorsz 
(44:10 – w klasyfikacji kobiet 13. 
miejsce), 141 m. Marcin Wilk 
(54:02).

(pm)

Castle Triathlon Malbork 2017 
odbył się w miniony weekend, 

w ulewnym deszczu i przy pory-
wistym wietrze. Pogoda jednak 
nie przeszkodziła zawodnikom w 
rywalizacji, bo przecież to ludzie z 
żelaza. Etap pływacki odbył się w 
Nogacie, ujściu Wisły przepływa-
jącym u stóp zamku krzyżackiego. 
Następnie zawodnicy mieli do 
pokonania najszybszą w Polsce 
trasę kolarską przebiegającą przez 
malownicze Żuławy Wiślane. Na 
koniec przebiegli m.in. przez tere-
ny Muzeum Zamkowego, dawną 
fosą gotyckiej twierdzy, która 

jest największą budowlą ceglaną 
na świecie.
   Podczas tegorocznych zawo-
dów padł rekord frekwencji. Do 
udziału w imprezie zgłosiło się 
blisko 1,2 tys. zawodniczek i 
zawodników, w tym czołowi 
polscy triathloniści, którzy ry-
walizowali o tytuł mistrza Polski 
na dystansie 1/2 Ironman (1,9 km 
pływanie/90 km rower/21 km 
bieg). Ponadto „ludzie z żelaza” 
zmierzyli się też na dystansie 
pełnym (3,8 km/190 km/42 km) 
i 1/4 Ironman (950 m/45 km/10,5 
km).

   Rywalizację na dystansie śred-
nim wygrał Marcin Konieczny z 
Olsztyna z wynikiem 04:11:10. 
Ogromny sukces odniósł zawod-
nik klubu OLAWS Złotoryja 
Marcin Rabenda, który zdobył 
brązowy medal mistrzostw Pol-
ski w kategorii wiekowej M40 
z wynikiem 04:36:38 (pływa-
nie 00:36:00 – 108 m., rower 
02:28:38 – 48 m., bieg 01:23:22 
– 6 m.). W klasyfikacji gene-
ralnej złotoryjanin zajął 27. 
miejsce.

(pm)

Podczas międzynarodowego 
konkursu modeli redukcyjnych 

w Oleśnicy najlepiej spośród zło-
toryjan spisali się młodzicy. Karol 
Tyszkiewicz wywalczył 2 złote, 2 
srebrne i 1 brązowy medal. Tomasz 

Słonina wzbogacił swój dorobek o 
3 srebra, a Kacper Wilczyński o 3 
złote i 3 brązowe krążki.
   W kategorii juniorów Piotr Golik 
zasłużył na 1 złoto i 2 srebra, a 
Jakub Hami na 2 brązy.

   Trener Stanisław Zawadzki wró-
cił do domu z jednym srebrnym 
medalem.
   W zawodach wystartowało 18 
drużyn z Polski i Czech.

(ms)

Pulsnitz, które leży w Saksonii, 
niedaleko Drezna, od 8 lat 

organizuje Pulsnitzer Gesundheit-
slauf (Bieg po Zdrowie). Imprezę 
tę w ostatnich sezonach upodo-
bali sobie złotoryjscy lekkoatleci, 
którzy jeżdżą za naszą zachodnią 
granicę pobiegać i porywalizować 
z Niemcami. Wyjazdy organizuje 
Urząd Miejski w Złotoryi w ra-
mach partnerskiej współpracy z 
Pulsnitz.
   W tym roku biegi rozegrano na 
dystansach 5 i 10 km dla dorosłych 
oraz 2 km i 800 m dla dzieci. Na 
najdłuższej trasie zwyciężyli nasi 
eksportowi biegacze: Anna Ficner 
i Maciej Dawidziuk. Na 2 km 
wśród chłopców wygrał Dominik 
Skórka.
   Pogoda w pierwszy piątek wrze-
śnia nie rozpieszczała i nie sprzy-
jała bieganiu, ale złotoryjscy 
zawodnicy pokazali, że nie jest 
im straszny ani deszcz, ani błoto 
i dobiegli do mety, niektórzy z 
rewelacyjnymi wynikami.
   W imprezie wzięło udział 26 
reprezentantów Złotoryi. Ich miej-
sca i uzyskane czasy – poniżej.
10 km (kobiety)
1. Anna Ficner – 0:39:24

10 km (mężczyźni)
1. Maciej Dawidziuk – 0:34:59, 
2. Marcin Pawłowski – 0:36:40, 
4. Adam Skórka – 0:38:49, 5. 
Mariusz Polański – 0:39:05, 48. 
Bogdan Bernat – 0:49:49, 58. 
Paweł Macuga – 0:51:38, 69. An-
drzej Cukrowski – 0:54:23
5 km (kobiety)
10. Paulina Dorsz – 0:26:14, 15. 
Agnieszka Kubów – 0:26:53, 19. 
Aneta Jaworowska – 0:27:31, 23. 
Anna Duda – 0:29:39, 24. Ka-
tarzyna Łukasiewicz – 0:29:49, 
31. Iwona Nowak – 0:30:53, 38. 
Paulina Piendel – 0:34:18

5 km (mężczyźni)
4. Szymon Kuca – 0:19:15, 10. 
Tomasz Wojdyno – 0:20:26, 12. 
Kuba Obolewicz – 0:21:04, 16. 
Mirosław Kopiński – 0:21:59, 42. 
Marcin Wilk – 0:25:57
2 km (dziewczynki)
6. Martyna Kityk – 0:10:08, 19. 
Kasia Skórka – 0:12:17
2 km (chłopcy)
1. Dominik Skórka – 0:07:21
800 m (dziewczynki)
6. Anna Kopińska – 0:03:35, 32. 
Daria Łukasiewicz – 0:04:46
800 m (chłopcy)
20. Tomasz Skórka – 0:04:24.

(pm)



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŚCI
 Wynajmę dom (mieszkanie) w 
zamian za opiekę nad osobą nie-
pełnosprawną i pomoc w gospodar-
stwie rolnym. Tel. 504 641 170.
 Sprzedam działkę budowla-
ną w Uniejowicach, pow. 19 a, 
prostokątna, przy drodze głów-
nej. Cena 42 tys. za całość. Tel. 
605 075 955.
 Sprzedam grunty rolne o pow. 
4,5 ha w Leszczynie lub zamienię 
na działkę w Złotoryi. Cena za hek-
tar 20 500 zł. Tel. 733 888 301.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i inne 
oraz każdy sprzęt rolniczy. Tel. 602 
811 423.
PRACA
 Atrakcyjne oferty pracy dla opie-
kunek seniorów, praca w Niemczech, 
szybkie wyjazdy, akceptujemy język 
na poziomie podstawowym. Tylko 
teraz bonus 500 euro za wyjazd we 
wrześniu. Promedica24, zadzwoń 
509 892 301.
 Anglia – zatrudnimy do opieki 
nad seniorami, wynagrodzenie do 
1200 funtów netto. Promedica24, 
tel. 509 892 301.

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI

 brukarz  bufetowy  dekarz 
 dekarz-cieśla  dozorca  elektromechanik

 fryzjer damsko-męski  główny księgowy  hydraulik – monter-instalator
 hydraulik instalator sieci wodno – kanalizacyjnych  informatyk

 kierowca-sprzedawca  kierowca C + E  kierowca międzynarodowy
 kierowca samochodu ciężarowego  kierowca samochodu ciężarowego kat. C

 kierowca samochodu pow. 3,5 t  konserwator 
 krajacz szkła  księgowa

 kucharz  lakiernik samochodowy  lektor języka niemieckiego  listonosz
 ładowacz nieczystości stałych  majster budowlany  mechanik samochodowy 

i sprzętu budowlanego  mechanik serwisu  młodszy kucharz 
 monter elementów  monter konstrukcji stalowych  monter mebli

 monter okien  monter reklam 
 monter sieci sanitarnych  murarz

 nauczyciel – doradztwo zawodowe  nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej 
i języka angielskiego  nauczyciel wychowania przedszkolnego lub edukacji 

wczesnoszkolnej  obuwnik przemysłowy 
 operator koparko-ładowarki

 operator maszyn  operator maszyn szwalniczych  operator obrabiarek 
skrawających  operator odpadów opakowaniowych  operator produkcji

 operator sprzętu budowlanego  operator urządzeń technologicznych – operator 
wózka jezdniowego  opiekun 

 pakowanie produktu gotowego  palacz c.o.
 piaskarz-ślusarz  pomoc kuchenna 

 pracownik biurowy  pracownik 
budowlany  pracownik budowlany i drogowy  pracownik produkcji  pracownik 

techniczny – technolog  przedstawiciel handlowy 
 referent ds. logistyki

 referent ds. obsługi klienta  robotnik budowlany  robotnik leśny  salowy
 spawacz elektryczno-gazowy  specjalista do spraw rachunkowości 

i administracji  specjalista ds. remontów i inwestycji  sprzątaczka biurowa
 sprzedawca  sprzedawca materiałów budowlanych 

 stolarz, pomocnik stolarza
 strażnik  ślusarz  ślusarz-mechanik – praca pod ziemią  tokarz-frezer

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 asystent ds. ekspedycyjno-rozdzielczych  dozorca  kelner  kucharz

 mechanik samochodowy  opiekun w domu samopomocy  pomoc 
administracyjna  pomoc nauczyciela 
 pracownik administracyjno-biurowy

 pracownik biurowy  pracownik biurowy-pomoc administracyjna 
 pracownik obsługi biura  pracownik obsługi biurowej 

 referent kadr, płac i księgowości  robotnik budowlany 
 robotnik gospodarczy  sekretarka 

 specjalista do spraw marketingu i handlu 
 sprzedawca  sprzedawca w stacji paliw  technik geodeta 

 wychowawca-opiekun dziecięcy
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 administrator IT  agent ubezpieczeniowy
 asystent nauczyciela  członek zarządu – główny księgowy

 dekarz  doradca klienta  doradca kredytowy
 elektryk-elektromonter (elektryk budowlany, automatyk)

 fizjoterapeuta
 inspektor nadzoru inwestorskiego ds. budowlano-konstrukcyjnych
 inspektor specjalista ds. technicznych  kelner  kierowca bus

 kierowca kat. B  kierowca samochodu ciężarowego
 kierowca samochodu ciężarowego pow. 3,5 t

 kierowca zaopatrzeniowiec
 komisjoner z uprawnieniami na wózki widłowe  konserwator

 lekarz weterynarii  pracownik ds. obsługi klienta na dziale „zoologia”
 pracownik fizyczny  pracownik obsługi klienta na dziale „dekoracje”

 pracownik obsługi klienta na dziale „ogród”
 pracownik produkcji  robotnik budowlany 

 specjalista do spraw sprzedaży
 specjalista do spraw systemów komputerowych

 specjalista do spraw wdrożeń ERP  sprzątaczka  sprzedawca
 sprzedawca-magazynier  starszy referent  szlifierz

 szwaczka  ślusarz  ślusarz-spawacz
 traktorzysta

 zbieracz pieczarek  zbrojarz

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

KANCELARIA ADWOKACKA
ADWOKAT ANDRZEJ NALEPKA

ul. Wojska Polskiego 26b/3, 59-500 Złotoryja
tel. 76 878 03 33, tel. kom. 503 536 171

ZAPRASZA NA BEZPŁATNE KONSULTACJE PRAWNE
w każdy poniedziałek w godz. 12:30-14:30 (każda do 30 min.)
wymagana wcześniejsza rejestracja telefoniczna 76 87 80 333

z porad może skorzystać każdy bez jakichkolwiek ograniczeń
OFERUJE POMOC PRAWNĄ W DZIEDZINACH:

PRAWO CYWILNE:
 prawo rodzinne (np. alimenty, władza rodzicielska, kontakty z dzieckiem,
 ustalenie i zaprzeczenie ojcostwa),
 prawo małżeńskie (np. rozwód, podział majątku wspólnego),
 prawo o ruchu drogowym (odszkodowania komunikacyjne 
 z wypadków i kolizji drogowych: szkody na osobie i na pojeździe, 
 koszty pojazdu zastępczego, utrata wartości pojazdu),
 prawo umów (np. sprzedaż, darowizna, pożyczka),
 prawo rzeczowe (np. zniesienie współwłasności nieruchomości),
 postępowanie egzekucyjne,
 prawo spadkowe (np. testament, stwierdzenie nabycia spadku, 
 dział spadku, zachowek, odpowiedzialność za długi spadkowe),

PRAWO KARNE I PRAWO WYKROCZEŃ
PRAWO KARNE WYKONAWCZE:

np. sprawy o odroczenie i zarządzenie wykonania kary, o system 
dozoru elektronicznego, o warunkowe przedtermiowe zwolnienie

INFORMACJA
Urząd Miejski w Złotoryi informuje, że upłynął termin składania ofert na lokale do remontu we własnym za-
kresie. Lista osób zakwalifi kowanych do przydziału lokali do remontu umieszczona jest na tablicy ogłoszeń 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi (parter, przy pok. nr 7) oraz na tablicy ogłoszeń u Zarządcy mieszkaniowym 
zasobem Gminy Miejskiej Złotoryja, tj. w Rejonowym Przedsiębiorstwie Komunalnym Sp. z o.o. (budynek 
przy ul. Kolejowej 1). Wszelkie pytania i wątpliwości dotyczące ogłoszonej listy wyjaśniane są w pok. nr 7 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi od godz. 8:00 do 15:00. Ewentualne uwagi do listy można zgłaszać do dnia 
20.09.2017 r.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryja informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego został wywieszony wykaz nieruchomości gruntowych zabudowanych przeznaczonych do zbycia 
w drodze bezprzetargowej, w związku ze sprzedażą przez wspólnotę mieszkaniową pomieszczeń miesz-
kalnych wybudowanych i wyodrębnionych z części wspólnych nieruchomości przy ul. Złotej 6ab w Złotoryi. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryja nr 0050.261.2017 z dnia 6 
września 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryja Robert Pawłowski

INFORMACJA
Przypominamy przedsiębiorcom 
prowadzącym na terenie miasta 

Złotoryja sprzedaż lub podawanie 
napojów  alkoholowych, 

że z dniem 30 września 2017  r.
upływa termin wniesienia III raty 

opłaty za korzystanie 
z zezwoleń 

na sprzedaż napojów 
alkoholowych w 2017 r.

Opłaty można dokonać w Powiato-
wym Banku Spółdzielczym w Złotoryi 
(bez prowizji) lub w innym banku na 
rachunek bankowy Urzędu Miejskie-

go w Złotoryi nr
20 8658 0009 0000 3506 2000 0020.
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Aktywni ruszyli na 50 z plusem 
W piątek nad złotoryjskim zalewem oficjalnie rozpoczął się nowy sezon programu „Aktywni 50+”. Spotkanie organizacyjne stało się doskonałą okazją 
do wspólnego biesiadowania przy grillu i pogadania po wakacyjnej przerwie. To już czwarta edycja programu, który w Złotoryi cieszy się bardzo dużą 
popularnością wśród osób powyżej 50. roku życia. W zajęciach sportowych organizowanych przez złotoryjski ratusz uczestniczą zarówno mężczyźni, 
jak i kobiety, których przychodzi więcej niż panów.

Najstarszy uczestnik programu ma 94 lata i jak mówią 
instruktorzy, nie tylko aktywnie bierze udział w 

treningach, ale i doskonale spisuje się na zajęciach pro-
wadzonych w taki sposób, aby wszyscy mogli w miarę 
swoich możliwości sobie z nimi poradzić, a przede wszyst-
kim czerpać z nich radość. – Cały program ma drugie 
dno. Mamy swój ukryty interes w tym, abyście państwo 
nie zasiedli na kanapach i byli w dobrej kondycji. My 
pracujemy też dla waszych dzieci, po to, abyście mieli 
siły pomagać im przy swoich wnukach – żartowała na 
rozpoczęciu Alicja Szapował, instruktorka.
   O dużym zainteresowaniu programem świadczy fakt, że 
w zeszłym roku brało w nim udział ok. 250 uczestników. 
Średnio na każdych zajęciach pojawiało się 11 osób.
   W tym roku, podobnie jak w poprzednim, będą odbywały 
się m.in. zajęcia z nordic walking, gimnastyki, tańca. – Na 
pewno będziemy chcieli poszerzyć w tym roku ofertę o 
nowe zajęcia. Czekamy, aż do użytku zostanie oddany 
zmodernizowany stadion miejski i wtedy będziemy zasta-
nawiali się nad ich rodzajami – tłumaczył zgromadzonym 
drugi z instruktorów, Maciej Sroka. – Oprócz tego wpro-
wadzamy ligę tenisa stołowego, która polega na tym, że raz 
w miesiącu będą spotkania, na których będzie rozegrany 
turniej – mówił o nowościach, jakie są przewidziane dla 
uczestników.
   Na piątkowym rozpoczęciu nowego sezonu pojawił się 
też burmistrz Robert Pawłowski, który poinformował, że 

istnieje realna szansa na zwiększenie liczby wyjazdów na 
basen, które cieszą się bardzo dużym zainteresowaniem 
wśród aktywnych 50+.
   Złotoryjski ratusz od kilku tygodni zachęca w nowy spo-
sób mieszkańców miasta do udziału w programie. Wysyła 

mianowicie kartki z życzeniami do osób kończących 50 
lat, wraz z zaproszeniem na dedykowane dla nich zajęcia 
aktywności ruchowej. Kartka z najlepszymi życzeniami z 
okazji złotej rocznicy to pomysł Roberta Pawłowskiego, 
który w tym roku także obchodzi te szlachetne urodziny. 
– Ta inicjatywa to kwestia pewnej empatii, która dojrzewa 

w człowieku, gdy osiągnie tak piękny wiek – uśmiecha 
się burmistrz.
   Razem z życzeniami jubilaci otrzymują zaproszenie do 
utrzymania aktywności ruchowej i udziału w programie 
przygotowanym dla osób, które kończą 50 lat lub star-
szych. – Zachęcamy mieszkańców do wyjścia z domu, 
przypominamy im, że mają różne możliwości na aktywne 
spędzenie czasu wolnego, bo zależy nam na ich zdrowiu i 
dobrej kondycji. Warto podkreślić, że udział w zajęciach 
organizowanych w ramach programu „Aktywni 50+” jest 
bezpłatny – zaznacza Pawłowski.
   Podczas wakacji kartki z życzeniami i zaproszeniami 
otrzymali ci, którzy 50 lat kończyli w czerwcu, lipcu i 
sierpniu. W tej chwili Wydział Spraw Obywatelskich 
Urzędu Miejskiego w Złotoryi wysyła gratulacje na 
bieżąco, stosownie do daty urodzin. Tylko w tym roku 
„50” obchodzi 160 złotoryjan. W przyszłym roku takich 
osób będzie 134, za 2 lata – 148, a za 3 – 165. Wszyscy 
będą mogli skorzystać z przywilejów w formie programu 
Aktywni 50+.
   Szczegółowy harmonogram zajęć w ramach programu 
„Aktywni 50+” dostępny jest dla wszystkich zaintereso-
wanych na stronie www.hala.zlotoryja.pl oraz w recepcji 
hali sportowej „Tęcza”, a także na profilu programu na 
Facebooku i na portalu www.zlotoryjska.pl.

(imp/as)


